

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. összefogás budapest idei új lakásainak felépítéséért

ö s b a m s z ü b o t y / k h f e i l p p d i 1979. február 21.

az idén 9900 új budapesti otthon átadását tervezi az ország legnagyobb lakásépítő szervezete, a 43. sz. állami építőipari vállalat. a legtöbb új lakást a békásmegyeri lakótelepen építik fel, s ugyancsak sok új otthont adnak át újpest, kispeszt csepel városközpontjában. ebben az évben bontakozik ki az építés a józsef attila lakótelep szomszédságában, az egykori viktória telepből visszamaradt régi épületek helyén, és a gyöngyösi úton. de az idén is sok gondot okoz a vállalatnak a munkaerőhiány, amelynek áthidalására az építésügyi és városfejlesztési minisztérium közreműködésével a testvérvállalatok összefogásával találtak biztató megoldást.

a minisztérium lehetővé tette, hogy a 43-as vállalat néhány áthúzódó munka kivételével ebben az évben már teljes erejét a lakásépítésre koncentrálja. a lakótelepekhez tartozó kommunális, kereskedelmi és kulturális létesítmények építésére ugyanis a 23. sz. állami építőipari vállalat rendezkedett be. ugyanakkor jelentősen bővült a lakótelepek közműveit és a házigyári épületek alapját az úgynevezett fogadószintet építő partnerek száma.

/folyt.köv./

bb. 1./összefogás1. folyt./il

a közmű- és mélyépítő vállalat, valamint a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalat is bekapcsolódott ebbe a munkába. a kkmv dolgozói az idén 78 millió forint értékű munkát végeznek el. egyebek között a kispesti városközpontban két épület - 176 és 132 lakásosak - fogadósintjét építik meg május végéig. az építési terület előkészítéséhez szükséges bontások késése nehezíti munkájukat, így áthidaló megoldásokra kényszerülnek, de vállalták, hogy mégis határidőre átadják a fogadósinteket a 43-as vállalat panelszerelőinek. a munkamegosztásba bevont újabb partnerekkel együtt az idén már öt vállalat vesz részt a lakótelepek föld és mélyépítésmunkáiban, és lehetővé teszik, hogy a panelszerelők folyamatosabban kapjanak munkaterületet.

a mélyépítővel és a budapesti partnerekkel, alvállalkozókkal a 43-as vállalat már részleteiben is egyeztetette az idei közös feladatokat, a szállítási és az építési határidőket. a többi között a villanyszerelőipari vállalat dolgozói kerekén négyezer lakás idei és 900 új otthon jövő évi átadását segítik. az épületek jelentős részében új módon, ugyancsak sincsatornás vezeték előregyártásával mintegy 70 százalékkal csökkentik a helyszíni szerelési munkákat, s így hamarabb adhatják át a munkaterületet más szakmáknak. a vízellátási-, fűtési- és gázvezeték hálózat előregyártásának fejlesztésével gyorsítja a munkát a csőszerelőipari vállalat is, amely ebben az évben több mint ötezer lakásban végzi el a különböző szerelési és szerelvényezési munkákat.

a tapétázási, festési, mázolásai, padlóburkolási és más befejező munkálatokban különösen nagy feladat hárul az országos szakipari vállalatra. dolgozói mintegy 4500 lakás idei, csaknem 500 új otthon jövő évi átadását készítik elő az utolsó simítások elvégzésével. rajtuk csattan tehát az osztor, ha valamelyik szakma késik a munkaterület átadásával, vagy a pótlólagos, utólagos javítások során kárt tesz a tapétában az ajtók, ablakok mázolásában. ezért jelentős, hogy a vállalatok a minőségi bérezés kiterjesztésével jobban ösztönzzenek a kifogástalan munkára az utólagos javítások csökkentésére, megszüntetésére.

a 43-as vállalat is rendelkezik saját szak- és szerelőipari részlegekkel. ezek azonban nem elegendőek ahhoz, hogy megoldhassák valamennyi feladatukat. ezért az idén is jól jön a megyei testvérvállalatok segítsége a lakásépítés befejező munkálataiban.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./összefogás2. folyt./il

ezúttal a korábbinál is több támogatást kapnak. a békés megyei állami építőipari vállalat például kispesten már a panelszere-
lést követően megkezdi 256 lakás szak és szerelőipari munkáit. a hajdu megyei állami építőipari vállalat dolgozói pedig nemcsak a befejező munkákat, hanem 192 lakás paneleinek összeszerelését is vállalták. február közepe óta 40 szakemberük dolgozik kispesten a panelek összeszerelésén, később pedig több mint száz munkást küldenek a szak- és szerelőipari munkák elvégzésére.

korábban a 26-os számú, a szolnoki és a vas megyei állami építőipari vállalat csak a budapesti lakótelepek kiegészítő létesítményeinek építéséhez nyújtott segítséget, de az idén már részt vesz a lakások befejező szak- és szerelőipari munkáiban is. hasonló segítséget nyújt még a borsod, a baranya, a heves, a fejér és a komárom megyei, valamint a délmagyarországi állami építőipari vállalat. a 11 megyei testvérvállalat együttműködésével ebben az évben összesen 1742 új otthont adnak át a budapestieknek. a 43-as vállalat teljes idei programjában, tehát a csaknem tízezer új lakás felépítésében mintegy 40 partner - szállító, alvállalkozó és építő szervezet - vesz részt a korábbinál szele-
sebb körű összefogásban, amelynek sikere valamennyi együttműködő fél munkájának jól összehangolásán múlik./mti/

..

bb. 2. a tanácsköztársaság irodalma a rádióban

1 k j s d g i l d i

1979. február 21.

ötrészes előadássorozat, korabeli humoros írás, irodalmi magazin, memoárrészlet, vitaműsor filmtörténetek beszélgetése egyaránt helyet kapott a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulóját köszöntő rádiós irodalmi műsorok között.

március 7-én jelentkezik először az írók és irodalom a tanácsköztársaságban című sorozat. az első adás általános áttekintést nyújt a korszak irodalmi és kulturális helyzetéről. a hettente jelentkező műsor a továbbiakban bemutatja a korszak líráját juhász gyula, tóth árpád, babits mihály, somlyó zoltán, kassák lajos munkásságának tükrében, és megismerteti a hallgatót méra ferencsel a - lírikussal.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./ a tanácsköztársaság.... folyt./il

nagy Lajos, Kosztolányi Dezső és Móricz Zsigmond képviseli a prózairodalom jeleseit, a drámát és a korabeli színházi életet felidézve előadásban pedig Bródy Sándor és Lengyel Menyhért alkotásaiból kapnak izelítőt az érdeklődők. A sorzat ötödik adása az irodalmi publicisztikával foglalkozik - juhász Gyula, Kosztolányi Dezső és Krúdy Gyula művei nyomán.

a szatíra sem hiányzik a visszaemlékezésekből: vitatkozom a burzsujjal címmel félórás összeállításidéz nagy Lajos Karinthy Frigyes és Bródy Sándor korabeli humoros írásaiból.

a tüz márciusa címmel 45 perces zenés, irodalmi műsort készítenek a rádiócsok március 21-re - Ady Endre, Babits Mihály, Várnai Zseni, Lányi Sarolta, Juhász Gyula alkotásaiból. A következő héten pedig semminek vége címmel Károlyi Mihály, Böhm Vilmos, Lengyel József, valamint Prónay Pál visszaemlékezéseiből készült összeállítással ismerkedhetnek meg a rádiózők.

a filmművészet is „terítékre kerül”: Nemeskürthy István és Garai Erzsébet filmtörténészek beszélgetnek a rádióstúdióban a korszak alkotásairól. Ezenkívül a vitaműsor sem hiányzik majd a programból: Anadi Nóra, Köpeczi Béla, Szabolcsi Miklós és József Farkas az értelmiségnek a tanácsköztársaság idején betöltött szerepét elemzik./mti/

--

bb 3. mozgó motel-építőmunkásoknak

ráb/kz/ny di

1979 február 21.

külső-belülről tetszetős, a kulturált étkezést és tisztálkodást szolgáló, új típusú lakókocsik gyártását kezdték meg a Komárom megyei állami építőipari vállalatnál. Régi probléma az építőiparban azoknak a munkásoknak a megfelelő szociális ellátása, akik gyakran kényszerülnek munkahelyváltásra, rendszerint a megye más-más településén kapnak új megbízásokat. Az ilyen dolgozók munkahelyi ellátását javítják most meg alapvetően az új lakókocsikkal, amit a vállalat szakemberei újítottak, terveztek. A tizenkét személyes „motel”, futóműre helyezve viszik a dolgozók után az építkezésekhez, ahol a talajra rögzítik a kocsit emelhető és süllyeszthető lábaival. Ez a módszer gazdaságos is, mert egyetlen futóműre legördül több lakókocsi, vándoroltatásához „a kényelmes lakókocsiban étkezhetnek, fűndözhetnek az építőmunkások. A kocsit automatikusan működő elektromos kályha fűti, a megfelelő szellőztetésről ventilátor gondoskodik.

/folyt köv/

-4-

bb 3. / mozgó...folyt/ny

az új lakókocsi prototípusa nagy tetszést aratott az építőmunkások körében. Még további huszat gyárt a vállalat, s fokozatosan kivonja a forgalomból a korábban kiselejtezett autóbúszokból, vagy fából kezdetleges módon összeállított bódéjellegű, korszerűtlen melegezőket./mti/

--

bb 4. brigádok és vállalat kétoldalu szerződése

dob/kz/ny di

1979 február 21.

a munkaverseny igényes, új formája, a kétoldalu szerződéskötés rendszere honosodott meg a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi gyáraiban. A több mint háromszáz szocialista brigád tagjai gyáregységként megtárgyalták az ideai feladatokat, s megtették a vállalat termelés-, kulturális és egyéb terveihez kapcsolódó felajánlásait. A szerződések „másik oldalát”, a saját kötelezettségeik listáját a vállalat vezetői írták alá.

a két legnagyobb gyáregység, a szegedi kenderfonó és az új-szegedi szövő szocialista brigádjai egymással is megállapodásokat kötöttek. Ezekben azt rögzítették, hogyan segíti egyik gyár a másikat egy minden piacon jól eladható, keresett, új, korszerű termék, a síkfóliából sodort, hurkolt műanyagzsák gyártásának megtanulásában, fejlesztésében. Ez a termék a mindössze néhány dekás súlyú, de fél mázsa terhet is elbíró. Az új-szegedi szövőben már készítették, a szegedi fonoda azonban ezután kezdi meg a gyártását. Az év végéig harmincmillió ilyen zsákot készítenek és szállítanak Európa számos országába./mti/

--

bb 5. tudományos konferencia a gyermekek védelméről és jogainak érvényesüléséről

i ma/z/ny bc di

1979 február 21.

a gyermekek védelméről és jogainak érvényesüléséről tartanak tudományos konferenciát csütörtökön és pénteken, a parlament vadásztermében. A nemzetközi gyermekév magyarországi programjának keretében tudósok, pedagógusok, orvosok, jogászok, művészek, írók, ifjúsági és uttorővezetők veszik számba a fejlett szocialista társadalom építésének jelenlegi időszakában a gyermekekkel és a családdal kapcsolatos állami, valamint társadalmi feladatokat./mti/

--

-5-

bb 6. korai zöltség pest megyéből

bam/mmé/ny kz di

1979 február 21.

pest megye közös gazdaságai a tavalyinál 25 százalékkal több - mintegy 3600 tonna - korai zöltséget termesztenek az idén. a többségét a főváros piacain értékesítik. a termelőszövetkezetek növelték az üvegházi és a fólia alatti termelőterületeket. egyre több helyen alkalmazták a vízfüggönyös fóliasátrakat: a két fóliaréteg között vizet cirkuláltatnak, s ezzel állandósítják a megfelelő hőmérsékletet. a tsz-ek, valamint a háztáji és kisegítő gazdaságok együttes fólia alatti termőterülete meghaladja az egymillió négyzetmétert. a megye zöltségtermelői márciusban kezdik meg a korai saláta és a karalábé, áprilisban pedig a nagyobb melegigényű paprika és paradicsom szállítását a piacokra./mti/

-. -

bb 7. harsági husvétii bárányok angliába és libiába

cser/is/ny di

1979 február 21.

több mint 1600 pecsenyebárányt szállítanak ezen a héten a lajta-harsági állami gazdaságokból angliába és libiába. az elmúlt hetekben is exportáltak már ezer bárányt. husvétig a gazdaság 4.500 bárányt szállít külföldre.

a pecsenyebárány-hizlalás fontos ágazattá fejlődött az elmúlt években a gazdaságban. tavaly több mint 20 ezer bárányt értékesítettek jó áron a nyugati piacon. az évközi szállításokhoz folyamatosan nevelik a bárányokat, amelyeket 37 kilós átlagsúlyban értékesítenek./mti/

-. -

-6-

bb 8. energetikusok a mezőgazdasági üzemekben

ijf/tr um pp di

1979. február 21.

az energiatakarékosság a mezőgazdaságban is fontos feladat, mivel a gazdaságok energiaköltségei néhány év alatt megkétszereződtek. tavaly a gazdaságok összesen 7 és félmilliárd forintot költöttek olajra, gázra, villamos energiára és más fűtőanyagokra. jelenleg a mezőgazdaság használja el az országos energiafogyasztásnak mintegy 6 százalékát.

a mém a takarékoság érvényesítésére több intézkedést tett. az elmúlt évben több mint 500 energetikust képeztek ki. a szakemberek a gazdaságokban megállapítják a helyi üzemanyagnormákat és segítik a takarékosabb módszerek bevezetését. sok gazdaságban azonban még nem találják helyüket az energetikusok, munkájuk egyelőre anyagbeszerzésre korlátozódik. a miniszterium ezért további segítséget ad tennivalójuk pontos meghatározásához.

a gazdaságok idén tovább „rendezik”, szántóterületeiket. az agronómusok igyekeznek kialakítani az optimális táblaméreteket, ebben az elmúlt években nem mindenütt találták meg a helyes arányokat. a kellő nagyságu táblákat kisebb energiafelhasználással művelhetik meg, ami végső soron nemcsak az üzemanyagköltségek csökkentését teszi lehetővé, hanem a gépek „üresjáratát”, így elhasználódását is mérsékli. az éveleji mezőgazdasági művelési térképek elkészítésénél a gazdaságok szakemberei erre az eddiginél jobban ügyelnek majd.

az állattartó telepeken ismételten felülvizsgálják a villamosberendezések feogasztását. sok gazdaságban ugyanis ha kel, ha nem, forgatják a ventilátorokat, más esetben pedig nem kellő határfoku villamosberendezéseket alkalmaznak. a következő időszakban meggyorsítják a mezőgazdasági üzemek üzemanyagtárolóinak bővítését, azon igyekeznek, hogy később minden gazdaságban legalább kéthetes nyersolaj tartalék legyen; enélkül ugyanis nem lehet egyenletes a gépek és a berendezések energiaellátása./mti/

-. -

bb 9. pontos és gyors - számítógépes diszpécserközpont a bányákban

bév/um is di

1979. február 21.

számítógépes diszpécserközpontot konstruáltak a bányák részére a központi fizikai kutató intézet és a várpalotai szénbányák szakemberei. a bányákból érkező több mint háromszáz adatcsoport összesítése, értékelése eddig lassu és munkaigényes feladat volt.

/folyt.köv./
8.25/um

- 7 -

9¹⁰ UG

bb 9. /pontos és gyors ...folyt./um

most mini számítógép tárolja folyamatosan a jeleket. ez nemcsak feldolgozza az érkező adatokat, hanem azonnal figyelmezteti is a munka irányítóit, ha valamelyik paraméter eltér az előírástól. a számítógépes feldolgozáson alapuló diszpécser központot a várpalotai szénbányák gyártja és először a vállalat s ii. bányájában alkalmazzák. ez lesz az új módszer bemutató üzeme. az itt szerzett tapasztalatok alapján alkalmazzák majd a barnaszén program keretében megnyíló új bányákban, a nagyegyházi, a mányi és a márkushegyi szénbányában, valamint a lencsehegyi bauxitbányában is. /mti/

--

bb 10. /mit látunk, hallunk a nyáron? - elkészült a balaton déli partjának kulturális programja

gom/um di

1979. február 21.

elkészült a balaton déli partjának nyári kulturális és szórakoztató programja. a változatos műsorból mindenekelőtt egy új kezdeményezés érdemel figyelmet: a siófoki nyári táncszínház programja. a dél-balatoni kulturális központ színháztermében júniusban három, júliusban négy, augusztusban egy előadást tartanak. az állami népi együttes, a pécsi balett, a magyar néphadsereg művészegyüttese, valamint a budapest táncegyüttes lép majd közönség elé.

a somogyi nyári színház boglárlellel előadásai is bizonyára sikert aratnak. a kaposvári csiky gergely színház művészei forster: i. erzsébet, illetve mrozek: vágóhid című művét mutatják be, júniusban és júliusban 6 alkalommal a vörös kápolna előtti szabadtéri színpadon. a fővárosi operettszínház - júliusban és augusztusban - négy kálmán-koncertet ad siófokon.

az idén is számos komolyzenei koncert színhelye lesz a tó partja. hazai énekesek és hangszeres szólóisták, együttesek júliusban, augusztusban és szeptemberben xviii. és xix. századi kamarazenei műveket tolmácsolnak. a kőröshegyi műemlék templomban az idén is megrendezik a hagyományos magas színvonalu hangversenyeket. a camerata hungarica koncertjeit ezen a nyáron a balatonföldvári siotour klubban, valamint a szemesi postamúzeum udvarán hallgathatja meg a közönség. a boglári vörös kápolna előtti szabadtéri színpadon ugyancsak több koncertet rendeznek a déli part szinte valamennyi üdülőhelyén és a beloiannisz sétahajón lép majd fel a kis rákfogó dzsessz együttes. a közkedvelt „pódium balaton”, műsoraiban ruttkai éva, esztergályos cecília, bessenyei ferenc, harsányi gábor, haumann péter és lukács sándor szórakoztatja majd a tópart vendégeit. siófokon, földváron, szemesen, lellen, balatonkeresztúron és balatonberényben.

/folyt.köv./

- 8 -

8.35/um

9¹⁵ UG

bb 10. /mit látunk...folyt./um

a gyermekekről sem feledkeztek meg a műsor szervezői. az állami bábszínház rendszeres előadásain kívül számos érdekes program várja a kicsiket. többek között - „játsszunk együtt”, - címmel - a népszínház művészeinek előadását élvezhetik majd siófokon, szárszón, fonyódon és balatonberényben.

a dél-balatoni amatőr tábor júliusban nyitják meg a somogyi táncegyüttes, a pécsi tanárképző kórusa és a zalaegerszegi reflex színpad közreműködésével.

az állandó nyári kiállítások mellett az idén is számos emlékezetesnek ígérkező tárlat nyílik a déli parton. közülük is kiemelkedik a rudnay gyula emlékkiállítás. az idei karikatúra kiállítás résztvevői: brenner györgy, fülöp györgy és lehoczky istván. a földvári siotour klubban bódi irén képfestő iparművész mutatkozik be. a boglári kápolnatárlatok idei résztvevői: száky piroska és gábor magdolna grafikával és kisplasztikával; hajnal gabriella textillel, kass jános grafikával, incze judit szobrokkal, würtz ádám grafikával és nagy sándor szobrokkal. /mti/

--

bb 11. törpetorony - vízűtésre

ráb/um is di

1979. február 21.

új típusu hűtőtoronyok gyártását kezdték meg - az energiazdálkodási intézet szabadtéri alapján - a tatai „hűtőtechnika, ipari szövetkezetben. a mindössze 3,2 méter magas és négy négyzetméter alapterületű törpetorony a felmelegedett hűtővizek újraűtését végzi az üzemekben. jelenleg a felmelegedett, de tiszta vizet a legtöbb helyen a csatornába engedik. az új típusu törpetorony alkalmazásával ennek elejét vehetik: a jó hatásfoku kis toronyban megfelelően lehűtik a vizet, s aztán újra és újra visszavezetik a technológiai folyamatba. a torony műanyag-elemein pergetik le a vizet és ventilátor segítségével hűtik le újból felhasználásra. az új berendezés alkalmas a vízben lévő gázok kivonására is.

az első törpetornyokat - amelyek óránként 60 köbméter vizet hűtésére szolgálnak - a budapesti műanyagipari vállalatnál és több élelmiszeripari üzemek szállították. nagy az érdeklődés az új termékek iránt, mert egyre nehezebb és egyre drágább a megfelelő mennyiségű vizet beszerezése. ezért a tatai üzem az energiazdálkodási intézettel közösen egy egész hűtőtorony-családot alakított ki. a hűtőtorony-család tagjainak kapacitása az óránkénti 3 literrel a 250 literig terjed. /mti/

--

8.40/um

- 9 -

9²⁰ UG

bb 12. bővül a gázszolgáltatás nyugat-dunántulon

tóa/um is di

1979. február 21.

további 5000 fogyasztót kapcsol be a vezetékes gázhálózatba a közép-dunántuli gázszolgáltató és szerelő vállalat az idén Zala, Somogy és Veszprém megyében. elsősorban a városok új lakótelepeinek gázellátását oldják meg, de folytatják a már meglévő vezetékek mentén álló társas és családi házak bekapcsolását is. a 3 megye területén 60 000 fölé emelkedik a vezetékes gáz felhasználóinak száma. további 10 000 háztartás palackos gáz ellátására is lehetőség van. a termelő üzemek közül földgáztüzelésre tér át a zalaegerszegi állami gazdaság és a nagykanizsai alkotmány termelőszövetkezet.

a vállalat szerelői folytatják a Balaton déli oldalán megkezdett gázhálózat bővítését is. az egykori olajszállító csöveteket gázszállításra állítják át, s erről már az idén földgázt kapnak a Balatonaligai üdülők. Veszprém megyében 3, Somogy megyében pedig 10 új cseretelepet is létrehoznak, közülük négyben konténeres szállításra rendezkednek be. Zala

a vállalatnál újabb városok végleges vezetékes gázellátásának tervezésével is foglalkoznak. a következő évben Keszthelyt, Tapolcát, Marcalit és Fonyódot kívánják bekapcsolni a vezetékes gázellátásba. /mti/

--

bb 13. vállalati rehabilitációs modell - két éves az ország első rehabilitációs tanácsadója

sze/um is di

1979. február 21.

vállalati rehabilitációs modellt hoz létre az Afit 12-es vállalatánál az ország első munkahelyi rehabilitációs tanácsadója, amelyet két évvel ezelőtt kezdett munkához Szombathelyen. kezdeményezésével szemléltetni kívánja, hogyan lehet eredményesebbé tenni a rehabilitációs tevékenységet a vállalatoknál.

az Afit-nál a rendeletekben előírt vállalati rehabilitációs tevékenységen túl felméri a dolgozók egészségi állapotát. a csökkent munkaképességek részére megfelelő munkalehetőségeket teremtenek a gépek és szerszámok célszerű átalakításával, esetleg az érintett dolgozók átképzésével. külön gondot fordítanak a balesetveszélyes munkafázisokra, az ezeket végzők védelmére, a balesetek megelőzésére. a rászorulóknak pedig bedolgozási lehetőséget teremtenek: például kisebb alkatrészek összeszerelését, tömitések elkészítését bízzák rájuk.

/folyt.köv./

- 10 -

9.50/um

945 UG

bb 13. /vállalati ...folyt./um

a megyei rendelőintézetben működő tanácsadó egyébként olyan kataszterrel rendelkezik, amely tájékoztatja az orvosokat, hogy a város mely üzemeiben milyen munkalehetőség várja az csökkent munkaképességűeket. az elhelyezkedni szándékozók egészségi állapotát ismerve keresik ki ebből a számukra legmegfelelőbb munkahelyet, természetesen nemcsak a hagyományos takarító-, portás, éjjeliőr-területen, hanem a termelőmunkában is. örvendetes, hogy a vállalatok mind nagyobb része ugynevezett kímélő munkaköröket, munkahelyi részeket alakít ki a munkaerőmegtartásáért, foglalkoztatása érdekében. így a csökkent munkaképességű dolgozók teljes felgyógyulásukig vagy véglegesen is foglalkoztathatók.

a városban 8000 a csökkent munkaképességűek száma. ezeknek tekintélyes hányada a tanácsadó segítségével jutott egészségi állapotának, szakképzettségének, korának megfelelő munkahelyhez. /mti/

--

bb 14. újra, jobban programozott karbantartás

ber/um is di

1979. február 21.

napi felbontásban írja elő 12 szakma csaknem 300 dolgozójának 8 hónapos munkáját az a hálóterv, amelynek alapján az ácsi cukorgyár nagykarbantartását megszervezték. ez már a második esztendő, amikor így oldják meg a karbantartás feladatait, és most a tavalyi kedvező tapasztalatokat is hasznosítják. a programozott karbantartásnak volt köszönhető, hogy a legutóbbi kampány alatt 30 százalékkal csökkent a javítások miatti kiesés.

a hálóterves karbantartás módszerét a miskolci építésgazdasági szervezési intézetben dolgozták ki, számítógép segítségével. a nagykohóknál kiválóan bevált nagyjavítások tapasztalatai alapján. az adatok összegyűjtésénél az ácsiak pontosan számba vették: egy-egy munkahelyen mennyi az a legkevesebb, illetve legtöbb dolgozó, amennyit egyszerre foglalkoztathatnak. úgy készült a terv, hogy azok a szakmák legyenek elsősorban folyamatosan ellátva munkával, amelyeknél viszonylag kevés a munkaerő, nehogy szakmájukban összetorlódjanak a tennivalók, s ez akadályozza a többiek munkáját. ugyanakkor a tavalyinál sokkal inkább figyelembe vették az időjárás tényezőket is. a külső szivattyuháznak vagy például a gyár dunai vízműjének javítását a tavalyinál későbbre ütemezték, mert kedvezőbb időjárás mellett lényegesen eredményesebben tudnak ezeken dolgozni.

egyébként az idén már mind a 11 hazai cukorgyár a miskolci intézet által készített - a helyi sajátosságokat messzemenően figyelembe vevő - hálóterv szerint végzi a karbantartásokat. /mti/

- 11 -

8.55/um

910 UG

*bb 15. halálos balesetek

mm um hg

1979. február 21. ...

erdősi ferencné 55 éves eladó budapesti lakos a xiii. kerület váci ut és dráva utca kereszteződésénél lévő villamosmegállóban egy mozgásban lévő 33-as villamosról leugrott, a kerek alá esett és a helyszínen meghalt.

a hatvani vásártéren lakatos jános 49 éves alkalmi munkás lőrinci lakos lovasfogattal - amelyet figyelmetlenül hajtott - elütötte vangó istván 71 éves nyugdíjas hatvani lakost. vangó a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség a vizsgálatot szakértő beonásával megkezdte.

komárom megyében, a naszályi duna-völgye mgtsz grébicspusztai kavicsbányájában berendi istván 38 éves rakodó-gépkezelő tatai lakos egy rakodógéppel egy vízzel telt gödörbe csuszott és a helyszínen megfulladt. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdte. /mti/

-. -

bb 16. másfél millió gumimatrac - 55 országba

z um pp hgy

1979. február 21.

az idén másfél millió pálma gumimatracot - a taurus gyár termékét - exportál a világ 55 országába a chemolimpex külkereskedelmi vállalat. egyik legjelentősebb felvevő piacuk az egyesült államok, ahova 200 ezer darabot szállítanak ebben az esztendőben. a palma gumimatracok jó hírnevét öregbítette a napokban zárult chicagói nemzetközi sportszerkiállítás, amelyen igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a taurus legújabb mintázatu és formájú kollekciója iránt az amerikai kontinens országaiból érkezett érdeklődők körében. /mti/

-. -

bb 17. veled vagyunk, vietnam - országszerte folytatódik a tiltakozás kina agressziója miatt

ö-sz, bp, -táv/s um pp hgy

1979. február 21.

szerdán országszerte folytatódott a tiltakozás kina vietnam elleni, a világ békéjét is veszélyeztető agressziója miatt. az ipari és a mezőgazdasági üzemek szocialista brigádjai, a művésztársadalom, az intézmények dolgozói, az iskolák pedagógusai, diákjai röpgyűléseken, tiltakozó levelekben és táviratokban fejezték ki szolidaritásukat a hős vietnami nép harcával.

/folyt.köv.

- 12 -

9.45/um

10¹⁵ UG

bb 17. /veled vagyunk..1.folyt./um

szerdán az ország egyik legnagyobb gépgyárában, a 30 ezer dolgozót foglalkoztató csepel vas- és fémművekben, mintegy fél-ezer tömegszervezeti aktivista részvételével megtartott gyűlésen elítélték kina agresszióját, ezt követően a szerszámgépgyárban valamennyi szocialista brigádvezető, a ho si minh és a hanoi szocialista brigádok javaslatára, tiltakozó levelet fogadott el, amelyet a vietnami és a kínai nagykövetségre továbbítottak. a csepeli gyárvaros utcáin mindenütt a szolidaritást kifejező transzparensek olvashatók.

röpgyűlések egész során tiltakoztak a kínai agresszió ellen a győri magyar vagon- és gépgyár dolgozói, táviratban fordultak a béke világtanácshoz: a szervezet nemzetközi tekintélyének súlyával hasson oda, hogy a vietnami nép ismét békében élhessen. a kínai csapatok azonnali kivonását sürgették a szim esztergomi marógépgyárának dolgozói, s az országos béketanácsba küldött táviratukban kifejezték szolidaritásukat a hős vietnami néppel. valamennyi műszakváltásnál röpgyűléseket tartottak a mecseki szénbányák üzeimében, az egész bányásztársadalom nevében tiltakoztak a fegyveres beavatkozás ellen. hasonló tiltakozó megmozdulásokra került sor a salgótarjáni kohászati üzemekben is, a gyűléseken éles szavakkal bélyegezték meg a nemzetközi jogot lábbal tipró orvtámadást. más nógrád megyei üzemek is felemelték szavukat az agresszió ellen, így ebek között a salgótarjáni ruhagyár, az ötvözetgyár, az öblösüveggyár, és a rádiótelefontgyár dolgozói.

szolidaritásáról biztosította a vietnami népet a csákvári állami gazdaság, a karancsi termelőszövetkezet, a dalmádi állami gazdaság, a vértesszőlősi új élet tsz, az ercsi ságvári és a béke tsz tagsága. somogy megyében is fokozódik kina vietnam elleni agressziója elleni tiltakozás hulláma. újabb ipari, mezőgazdasági üzemek, vállalatok, intézmények, iskolák dolgozóinak, diákjainak tizezrei bélyegzik meg és ítélik el kina támadását, követelik az emberiség békéjét veszélyeztető kalandor akció azonnali beszüntetését. a megye dolgozói tiltakozó gyűléseiken támogatásukról biztosították a szabadságszerető, hős vietnami népet. a kaposvári huskominát kollektívái kommunista szombatot szerveznek, így fejezve ki szolidaritásukat a vietnami néppel.

/folyt.köv./

- 13 -

9.50/um

10¹⁵ UG

bb 17. /veled vagyunk...2.folyt./um

vas megye dolgozói is tiltakozó gyűléseken fejezik ki mély-séges felháborodásukat a vietnami nép ellen elkövetett agresszió miatt. szombathelyen például a sabaria cipőgyár, a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát haz autójavító vállalat, a savaria ruhaipari szövetség kollektívái, a tanárképző főiskola tanárai, hallgatói; sárvár, kőszeg, celldömölk, körmend üzemei és intézményei, valamint számos község lakói, termelőszövetkezetének tagjai ítélték el a kínai fegyveres provokációt.

az agresszió mély-séges felháborodást keltett a magyar értelmiség soraiban is. „a példátlan katonai provokáció veszélyezteti az egész világ békéjét és az emberiség biztonságát. követeljük a háboru azonnali beszüntetését és a kínai csapatok kivonását vietnamból, s teljes szolidaritásunkról biztosítjuk a sokat szenvedett hős vietnami népet, - írta táviratában a magyar színházművészeti szövetség elnöksége. a magyar képző- és iparművészek szövetségének távirata hangsúlyozza: „a magyar képző- és iparművészek teljes együttérzéssel és szolidaritással álltak vietnam oldalán a francia és az amerikai gyarmatosítók elleni háboru évtizedeiben, s most megint ott állnak a sokat szenvedett és ismét hazáját védelmező vietnam mellett,„ követelik, hogy kina feltétlenül és végérvényesen szüntessen meg mindenfajta agressziót. szolidaritási gyűlést tartottak - mintegy kétezer diák, oktató és dolgozó részvételével - a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen, s az országos béketanács címére küldött tiltakozó táviratot fogadtak el. a semmelweis orvostudományi egyetemen is mintegy 600 oktató, diák és dolgozó követelte, a magyar szolidaritási bizottsághoz küldött táviratában, a kínai agresszió azonnali beszüntetését.

az országban számos ipari szakmunkásképző intézetében is sor került tiltakozó gyűlésre. táviratban tiltakozott például a budapesti 31. sz. arany jános ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola mintegy ezer tanulója és tantestülete, a budapesti 30. sz. ipari szakmunkásképző intézet, valamint a hódmezővásárhelyi magyar-vietnami barátság elnevezésű ipari szakmunkásképző intézet.

szerdán, az athenaeum nyomda valamint az offset és játékkártya nyomda dolgozói tiltakozó levélben fejezték ki felháborodásukat a vietnamot ért kínai agresszió miatt, s biztosították szolidaritásukról a hős vietnami népet. az országos reuma és fizioterápiás intézet orvoskollektívája röpgyűlésen fejezte ki szolidaritását a vietnami nép harcával. /mti/

-. -

- 14 -

9.55/um

11.00 LG

bb 18. halált okozott a kályhából kicsapódó láng

um hgy

1979. február 21.

kedden ismét tragédiákat okozott a tüzelőberendezés szabálytalan használata. pilisborosjenő józsef attila utca 2. szám alatti ház egyik lakásában mester sándorné 73 éves nyugdíjas a széntüzelesi kályhába gázolajat öntött. a gázolaj belobbant, és meggyújtotta a szerencsétlen asszony ruházatát, aki égési sérüléseibe belehalt.

budapesten a XXI. kerületi láng kálmán utca 6. szám földszintes lakóház szobájában kiss józsefné 59 éves nyugdíjas köntösét gyújtotta meg a vaskályhából kicsapódó láng. a szerencsétlen asszony égési sérüléseibe belehalt. a lakástűzet a kivonult fővárosi tűzoltóságok rövid idő alatt eloltották. /mti/

bb.19. súlyos közlekedési baleset

mi/ok hgy

1979. február 21.

bács megyében tass község határában az 51-es számú uton marjai sándor 45 éves üzemvezető tassi lakos személygépkocsival egy utkereszteződésben összeütközött a táblával védett útvonalon szabályosan közlekedő motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője bécsi sándor 59 éves nyugdíjas kiskunlacházi lakos a helyszínen, felesége, bécsi sándorné 51 éves háztartásbeli a kórházbeszállítás után meghalt. a baleset oka: marjai a következő áthaladási elsőbbség megadását elmulasztotta. a rendőrség őrizetbevétele mellett az eljárást megkezdte. /mti/

-. -

- 15 -

12.40/-ok

14.00 LG

bb.20. időjárásjelentés

ok hgy

1979. február 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 21-én 12 órakor:

többórás napsütés

kontinensünk időjárását egyetlen, óriási kiterjedésű anticiklon alakítja. az anticiklon középpontja ma reggel moszkvától néhány száz km-rel nyugatra volt. hatására a szovjetunió európai területének nyugati felében, közép-, nyugat-, és dél európaián a ködtől eltekintve száraz, kissé hidegebb az idő az elmúlt napokénál. jelentéktelen mennyiségű csapadék csupán a földközi-tenger partvidékén, valamint az ural előterében hullik. csütörtök estig kontinensünk időjárási helyzetében lényeges változás nem várható, így a kárpát-medencében is folytatódik a száraz, február végének megfelelő hőmérsékletű időjárás.

hazánkban kedden délelőtt még többfelé erősen felhős volt az ég, délutánra azonban csökkent a felhőzet, estére csaknem országszerte felhőtlen lett az égbolt. csapadék sehol sem hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-6 fok között alakult. a derült, szélcsendes éjszakai órákban erősen lehült a levegő, napfelkeltekor mínusz 2 - mínusz 9 fok közötti hőmérsékletet mutattak a hőmérők. szerda délelőtt folytatódott a derült, száraz, napos, kissé hűvös idő. a hőmérséklet 11 órára mínusz 4 plusz 3 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok volt, a százaéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

kevés felhő, csapadék nélkül. eleinte gyenge légmozgás, csütörtökön időnként kissé megélénkülő délkeleti, déli szél. hajnalban néhány helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 5 - mínusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 0 - plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 400 cm, vízhőmérséklet: 2,6 fok.

/mti/

-.
- 16 -

12.45/-ok

14⁰⁵ UG

bb 21. szentágothai jános

fe um pr hgy

1979. február 21.

akadémikust, az mta elnökét a bolgár tudományos akadémia legutóbbi közgyűlésén tiszteleti taggává választotta. /mti/

-.
-

bb 22. végső bucsu szavai nándortól

t da/pr um hgy

1979. február 21.

hozzátartozói, volt munkatársai, barátai és tisztelői kísérték utolsó útjára szerdán a farkasréti temetőben szavai nándor kossuth-díjas pedagógust, író, műfordítót és irodalomtörténest.

az oktatási minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar uttörők szövetsége és a magyar pedagógusok nevében garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes méltatta életútját, hangsúlyozva: sokoldalú egyéniség, nagy tudású pedagógus volt, ilyenné formálta az átélt évtizedek minden megpróbáltatása és sikere, tehetsége és szorgalma. budapest felszabadulásának első napjaitól kezdve szervezte és irányította a fővárosi iskolák helyreállítását, a tanítás megindítását. ezekben az években nagy és lelkesítő feladatokat kapott, budapest tankerületi főigazgatója, majd vallás- és közoktatásügyi minisztériumi államtitkár lett. aktívan részt vett az első pedagógiai főiskola megszervezésében, kidolgozta a tanügyi igazgatás egységesítését. kimagasló oktatáspolitikus, nemzedékeket nevelő egyéniség volt, s emellett magas színvonalú műfordító, irodalomtörténeti munkásságával az egyetemes magyar kultúrát is gazdagította. alkotó tevékenységét államunk számos magas kitüntetéssel köztük kossuth-díjjal ismerte el.

a magyar pedagógiai társaság nevében kiss árpád, a társaság elnöke emlékezett szavai nándor tanári pályafutására, volt munkatársai utolsó üdvözlését fejezővári gyula, a ságvári endre gyakorló általános iskola és gimnázium igazgatója tolmácsolta. /mti/

-.
-

- 17 -

14.15/um

15³⁰ UG

bb 23. sajtótájékoztató az ndk nemzeti néphadseregének 23. évfordulójáról

t km/fe um pr hgy

1979. február 21.

mind szorosabb az együttműködés az ndk nemzeti néphadsereg és a magyar néphadsereg között, tovább mélyülnek a fegyverbaráti kapcsolatok - mondotta egyebek között karl-heinz eisenblatt ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja az ndk nemzeti néphadserege megalakulásának közelgő 23. évfordulója alkalmából tartott sajtótájékoztatón, szerdán a nagykövetségen. az attasé beszámolt az ndk nemzeti néphadseregének fejlődéséről, életéről, a szolgálatot teljesítő katonák helytállásáról. /mti/

-. -

bb 24. háromszoros magyar siker a bbc nemzetközi kórusversenyen - budapesten adták át a díjakat

t mir/tr um pr hgy

1979. február 21.

ujabb magyar sikerek születtek az angol rádió - a bbc - „énekeljenek a népek”, címmel megrendezett nemzetközi kórusversenyén - jelentették be szerdán, a magyar rádió elnöki tanács-termében megtartott díjátadó ünnepségen.

az amatőr kórusok és kórusművek népszerűsítését szolgáló rendezvénysorozat - amelynek évente ismétlődő versenyein a magyar rádió hangfelvételei 1967 óta vesznek részt - ezúttal háromszoros magyar sikert hozott: a verseny nagydíját, az ezüst rózsavándorszerleget két magyar és két külföldi szerző - járdányi párt, lajtha lászló, valamint eben és gesualdo - egy-egy művéből összeállított 18 perces műsorával a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa nyerte. a főiskola párkai istván vezényelte énekkarának ítélte oda a nemzetközi zsüri az ebu, a nyugat-európai rádió társaságok egyesülése által a legjobban szereplő ifjúsági kórusnak felajánlott külön díjat is. a kortárs zene kategóriájában pedig koszevski két művéből készült felvételével ugyancsak magyar kórus - a biller istván vezette budafoki kamarakórus - nyerte a magyar rádió által alapított, a kortárs zene kiemelkedő tolmácsolásáért járó vándordíjat, a kodály-plakettet is.

a díjakat a bbc zenei osztályának képviselője, charles beardsall - a rendezők és a zsüri elismerését tolmácsolva - a magyar rádió székházában, személyesen nyújtotta át a nyertes kórusok vezetőinek. /mti/

14.25/um

- 18 -

1537

25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

um.. hgy

1979. február 21.

1. budapesti lakásépítési tervek /1. jav./
2. a tanácsköztársaság irodalma a rádióban
3. új típusú lakókocsik az építőiparnak
4. brigádok és vállalat kétoldalu szerződése
5. tudományos konferencia a gyermekek védelméről
6. korai zöltség pest megyéből
7. hansági husvéti bárányok exportra
8. energetikusok a mezőgazdasági üzemekben
9. számítógépes diszpécserközpont a bányákban
10. a balaton déli partjának kulturális programja
11. törpetorony - vízűtésre
12. bővül a gázszolgáltatás nyugat-dunántúlon /2.jav./
13. vállalati rehabilitációs modell
14. hálóterv az ácsi cukorgyár nagykarbantartására
15. halálos balesetek
16. másfél millió gumimatrac exportra
17. tiltakozások a kínai agresszió ellen
18. kályhatűzek
19. súlyos közlekedési baleset
20. időjárás
21. szentágothai jános a bolgár akadémia tiszteleti tagja
22. végső búcsu szavai nándortól
23. sajtótájékoztató az ndk nemzeti néphadsereg évfordulójáról
24. magyar sikerek a bbc kórusversenyen
25. hírjegyzék

-. -

bb 26. a gyógyászat fejlesztése érdekében - orvosi műszerkiállítás budapesten

t ol/fe um pp hgy

1979. február 21.

a magyarországi fürdőkulturát, a vízgyógyászatot, valamint a mozgásszervi megbetegedések megelőzését egyaránt szolgálni kívánja az a műszerkiállítás, amelyet szerdán nyitottak meg az omker vi. népköztársaság utja 36. szám alatti bemutatótermében.

itt sorakoztatták fel a legújabb hazai és külföldi - a szomszédos szocialista országokban, valamint az nszk-ban és ausztriában gyártott - balneológiai és fizioterápiai műszerújdon-ságokat, továbbfejlesztett orvosi készülékeket. köztük van a gyáli szabadság tsz „agroplast”, műanyagipari melléküzemágának univerzális gyógykádja.

/folyt.köv./

- 19 -

14.55/um

16197

bb 26. /gyógyászat...folyt./um

ezt - sok más mellett - víz alatti masszázs, illetve pezsgőfürdő céljára is hasznosíthatják. a jelenlegi világszínvonalat képviselő magyar gyártmány a bemutatón egy sorba került hasonló, tőkés országokból érkezett készülékekkel, amelyekkel - a szakemberek véleménye szerint - minden tekintetben állja a versenyt.

számos fizioterápiás készülékét állította ki az orvosi műszer szövetkezet, amely az ilyen fajta berendezések egyedüli gyártója hazánkban. e műszerek egyaránt jó szolgálatot tehetnek a mozgásszervi megbetegedések megelőzésében, gyógyításában, valamint a rehabilitáció során is. a négyrekeszes galvánfürdő csehszlovák ujdonság.

a kiállítást péntek délután 4 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb.27. állandó magánépítési bemutató szegeden

dob/a/kz/hgy

1979. február 21.

a prognózis szerint a következő 15 éves lakásépítési tervidőszakban mintegy félmillió családi ház épül hazánkban, ennek segítésére az építésügyi tájékoztatási központ a magánépítési bemutatók regionális hálózatát alakítja ki az országban. szegeden - a marx téren - szerdán nyitották meg az ilyen jellegű állandó kiállítást. a 240 négyzetméter alapterületű épülete is ujdonság: a könnyű szerkezetes építkezés bemutatására szolgál. megtekinthetők benne a hagyományos és a legújabb típusú építőanyagok, szerkezetek, komplett fürdőszobaberendezések, fűtőberendezések, a fűtőenergia-takarékos építkezést szolgáló korszerű szigetelőanyagok. a bemutatón a tájékoztatási központ, az alföldi tűzép, valamint az otp szakemberei állandó szaktanácsadást tartanak a terv és anyag kiválasztással - beszerezéssel - s az építési kölcsönrel kapcsolatban. /mti/

--

15.20/a

- 20 -

16.15.07

bb.28. szedik a zöldsalátát szegeden

tób/kz/a/hgy

1979. február 21.

a szegedi új élet termelőszövetkezet kertészetének fóliasátraiban szerdán megkezdték a saláta szedését. 4000 négyzetméteren természetik ezt a vitamindús primórt. a szépen fejlett zöldsalátából minden négyzetméterről 25 darabot szednek, szállítanak piacra. a gazdaság tagja a „hortcoop”, kertészeti közös vállalatnak, amelynek budapesten van az értékesítő központja. a szegedi közös gazdaság február végéig 100 000 fej korai salátát szállít a fővárosba. /mti/

--

bb.29. mórincz irodalmi körut, gyümölcskarnevál nyiregyházán - a cooptourist tájékoztatója nyiregyházán

kal/kz/a/hgy

1979. február 21.

1979-ben a korábbinál gyorsabban veszi számításba utiajánlatainak összeállításánál szabolcs-szatmár megye történelmi nevezetességeiben gazdag tájait a cooptourist szövetkezeti utazási iroda. mint nyiregyházi kirendeltségének szerdán megtartott tájékoztatóján elmondták, az idén például - születésének centenáriuma alkalmából - mórincz zsidmond irodalmi körutat szerveznek az író egykori lakóhelyére, tiszacsécsére és környékére. az utazás résztvevői a mórincz emlékház és kiállítás megtekintése mellett ellátogatnak szatmárcsékére és felkeresik az ipari műemlékéről, vizimalmáról híres turistvándit is. június 10-én kerül sor a magyar természetbarát szövetkéssel közösen szervezett mórincz emlékturára. az utóbbira már eddig csaknem ezren jelentkeztek. szerepelnek a programban a hagyományos nyírségi ősz rendezvényei, köztük a nyiregyházi gyümölcskarnevál is.

a tájékoztatón elmondták, hogy az elmúlt években nagyobb számban utazhatnak az iroda szervezésében a megye termelőszövetkezeteiben dolgozó szakemberek közül is külföldi tapasztalatcserékre. lehetőséget kínálnak nekik a párizsi és a lipcsei mezőgazdasági kiállítás megtekintésére, a bolgár dohánytermelés és ndk-beli zöldségtermesztés tanulmányozására. /mti/

--

15.30/a

- 21 -

16.20.07

bb.30. több mint százmillió liter tej évente - az állattenyésztésről tárgyalt a zala megyei tanács

tóa/kz/a/hgy

1979. február 21.

zala megyei mezőgazdasági üzemek árbevételében kétfelharmados arányt képvisel az állattenyésztés, az állattenyésztés bruttó-termelésének pedig csaknem az 50 százalékát a szarvasmarha-ágazat adja. a tapasztalat szerint az utóbbi években a nagyüzemekben és a kisüzemeknél egyaránt jelentősen fejlődött az állattenyésztés, mint a zala megyei tanács szerdai ülésén ezzel kapcsolatban többek között elmondták, jelenleg a megyében 100 hektár mezőgazdasági területre 43 százalékkal több szarvasmarha jut az országos átlagnál, a tejértékesítés 54, a vágómarha értékesítés pedig 51 százalékkal magasabb, mint az országos átlag. a fejlődést különösen jól tükrözi, hogy 1975-1978 között több mint 800 literrel növekedett és az egy tehénre jutó tejtermelés, s így elérte az évi 3000 litert.

a tanácsülésen arra figyelmeztettek, hogy a jövőben még nagyobb gondot kell fordítani a termelőknek a gyepterületek hasznosítására, olyan feltételeket kell teremteni, hogy a legelő tavasztól őszig eltartsa az állományt. a szántóföldi tömegtakarmány - elsősorban silókukorica - termesztésre és betakarításra a múlt évben 3 géptársulás alakult. több termelőszövetkezet közösen vásárolt nagy teljesítményű betakarító gépeket. máris további 4 ilyen társulás van alakulóban.

a nagyüzemek tejhasznosítási állományának több mint 70 százalékát holstein fríz fajtaátalakító keresztesítésbe vonták, s gyarapodik a nagy tejtermelésű állomány a kisgazdaságokban is. a tartás további fejlesztésével azt akarják elérni, hogy a megyében az éves tejtermelés meghaladja a 100 millió litert.

15.40/a

1637

..-

- 22 -

bb.31. faluvégi Lajos hazaérkezett amerikai utjáról

si/tr/a/hgy

1979. február 21.

faluvégi Lajos pénzügyminiszter hazaérkezett amerikai utjáról. fogadásánál a ferihegyi repülőtéren Philip M. Kaiser, az egyesült államok budapesti nagykövete is jelen volt.

pénzügyminiszterünk a kettős adóztatást kizáró egyezmény aláírásához kapcsolódóan házigazdájával, Michael Blumenthal amerikai pénzügyminiszterrel, a magyar-amerikai gazdasági és pénzügyi együttműködés, valamint a két pénzügyminisztérium közötti kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről tárgyaltv. az amerikai külügyminisztériumban, valamint más, a gazdasági együttműködésben érdekelt tárcáknál megbeszéléseket folytattak a két ország közötti politikai és gazdasági kapcsolatokról. faluvégi Lajos találkozott az amerikai kongresszus több tagjával, továbbá a pénzügyi és bankélet számos vezetőjével.

a tárgyszerű légkörben lefolytatott tárgyalásokon a felek kölcsönösen a gazdasági együttműködés és továbbfejlesztése új lezárta lehetőségeinek és pénzügyi feltételeinek felkutatására törekedtek./mti/

..-

bb.32.kgm munkavédelmi tanácskozás a mom-ban

t/sz/gg/pp/a/hgy

1979. február 21.

az utóbbi években javult a kohászati és a gépipari vállalatok munkavédelmi helyzete, tavaly például több mint ezerrel csökkent a balesetek száma az egy évvel korábbihoz képest. sajnálatos módon a súlyos, csonkúlásos sérülések, illetve a halálos balesetek száma nőtt, ezek általában szervezési, technológiai hiányosságokra, laza munkafegyelemre vezethetők vissza. a gazdasági és műszaki vezetők munkavédelmi tevékenysége csak akkor felel meg a kívánalmaknak, ha azt a termelés iránnyitásával együtt, azzal szoros kapcsolatban végzik. e ténnyel tehát van még bőven mit tennie e két ágazat vállalatainak.

/folyt.köv./
15.55/a

1707

- 23 -



kb.32./ kgm munkavédelmi.....folyt./-a

mindezt rabi béla kohó- és gépipari államtitkár, valamint farkas lajosné, a vasas szakszervezet titkára állapította meg a kgm-vállalatok szerdai munkavédelmi tanácskozásán a mom művelődési házában. beszámolójukból az is kiderült, hogy a szakszervezeti bizottságok munkavédelmi felügyelőinek tevékenysége tartalmilag fejlődött az utóbbi időben. jelenleg 13 nagy vállalatnál, illetve trösztnél függetlenített, másolt társadalmi felügyelő látja el ezt a munkát. erősödött a munkavédelmi örmozgalom szerepe is, ami nemcsak a közvetlen balesetmegelőzést szolgálja, hanem egyúttal az üzemi demokrácia fejlesztését is. a szakszervezet kezdeményezésére például tavaly a vállalatok több mint 80 százalékánál munkavédelmi óratanácskozásokat is tartottak, amelyen sokan sérelmezték, hogy panaszukat nem mindig követi gyors intézkedés, bejegyzéseik gyakran válasz nélkül maradnak./mti/

-. -

bb.33. a jobb ellátásért - a mém és a szövosz vezetőinek megbeszélése

t/oi./mm/pp/a/hgy

1979. február 21.

a lakosság zöldség-gyümölcsellátásában jelentős helyet foglal el a szövetkezeti kereskedelem. az áfész-ek élelmiszerforgalma évről-évre fejlődik, élelmiszerfeldolgozó tevékenységük bővül. a fogyasztási szövetkezetek ezirányú munkájának tapasztalatairól, az agrárgazdasággal összefüggő közös feladatokról és az együttműködés továbbfejlesztéséről tanácskoztak szerdán román párt miniszter és szlamenicóky istván elnök vezetésével a mém és a szövosz vezetői.

megállapították, hogy az elmúlt időszakban mind szélesebbkörű az együttműködés az ágazati minisztérium és a szövosz, valamint szerveik között. további közös erőfeszítéseket igényel az agrártermelés minden ágában - különös tekintettel a termékszerkezet-változásra - a mezőgazdasági nagyüzemek, valamint a háztáji és kisegítő gazdaságok közötti helyes munkamegosztás kialakítása.

/folyt.köv./

16.10/a

- 24 -

1707

bb.33./ua jobb.....folyt./-a

a kistermelés- a zöldség-gyümölcs-termesztés, tojás-termelés, valamint a baromfi-, hizottliba-, a nyul-, a galamb-tenyésztés-fejlesztésénél a termelés, a forgalmazás, és a feldolgozás összhangjának megteremtésére a minisztérium és a szövosz vezetői megkülönböztetett figyelmet fordítanak. a termelés feltételeinek megteremtését kigépekkal, a szeráru-ellátás javításával, vetőmaggal, szaporítóanyaggal, takarmánnyal és növényvédőszerrel, a takarékszövetkezetek révén termelési kölcsönökkel is segítik. egyetértettek abban, hogy a mezőgazdasági termékeknel az értékesítési biztonság garantálásának legfőbb eszköze a termékértékesítési szerződés legyen

a mém és a szövosz vezetői hangsúlyozták, hogy a jövőben fokozni kell az együttműködést a szövetkezeti zöldség-gyümölcskereskedelem feladatainak eredményesebb ellátásában. a technikai-műszaki fejlesztést pedig célszerű a termelő és a kereskedelmi szektor közös érdekeltségén alapuló társulásokkal, együttes beruházásokkal megoldani. hasonlóképp közös erőfeszítésekre van szükség a falvak, kistelepiülések még színvonalasabb élelmiszerellátása érdekében, ideértve a szövetkezeti élelmiszerfeldolgozó üzemek termelésének bővítését is. az együttműködésben további lehetőséget jelent az üzemi-, gyermek- és diákélelmezés közös szervezése, az állami gazdaságokban és a falun élők lakásgondjainak lakásépítő és fenntartó szövetkezetek útján való megoldása./mti/

-. -

bb.35. sarlós istván,

a/hgy

1979. február 21.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, szerdán a hazafias népfront budapesti székházában tájékoztatta a budapestre akkreditált külföldi tudósítókat a hazafias népfront vi. kongresszusa óta végzett tevékenységéről és válaszolt a tudósítók kérdéseire.

/mti/

-. -

16.15/a

- 25 -

17107

bb. 34. egyetemi kutatások, területi számítőközpontok - tájékoztató az oktatási minisztériumban

t/dg/pá/rj bc hgy

1979. február 21.

több, mint 400 témajavaslat érkezett az egyetemekről és a főiskolákról a felsőoktatási intézményeket fenntartó minisztériumok kutatási témapályázatára - közölték szerdán az oktatási minisztériumban az egyetemek tudományos munkájáról tartott sajtókonferencián. a bíráló bizottság a témák mintegy felét érdemesítette részletes kidolgozásra és anyagi támogatásra. a pályázat eredményes volt olyan vonatkozásban is, hogy képet adott arról, mi foglalkoztatja a kutatókat.

a kormány tudománypolitikai bizottsága az 1979-80-as évekre jelentős összeget, 140 millió forintot bocsátott rendelkezésre az egyetemi kutatások támogatására. a pályázat mellett ebből az összegből támogatják azokat a konkrét megbízásokat is, amelyek a különböző tárcák ajánlottak a kiemelt kutatási programokon belül. valamennyi javasolt téma „gazdára” talált. örvendetes, hogy több téma kidolgozására számos kutató, tanészék, esetenként egyetem, főiskola egyesíti az erejét.

a tudománypolitikai bizottság 1977-ben tekintette át az egyetemi kutatómunka helyzetét, és ezt követően pezsgés indult meg az intézményekben. az egyetemi, a főiskolai tanácsok számbavették a tudományos - és egyben oktatómunka helyi, pális lehetőségeit, a rendelkezésre álló eszközöket, és arra törekszenek, hogy az adottságokhoz igazítsák tudományos vállalkozásaikat. több helyütt kezdeményezték egy-egy kutatási téma együttes kifejtését, és az eddiginél hatékonyabb munkamegosztást.

az oktatási minisztériumban napirendre tűzték a kutatási eredmények gyakorlati hasznosításának kérdését is. korántsem csupán a műszaki jellegű újítások, találmányok gyakorlati bevezetéséről van szó; nem kevésbé fontos a társadalomtudományi kutatások eredményeinek „áttétele”, a mindennapi gyakorlatba. az egyetemek általában nincsenek arra felkészülve, hogy például egy-egy találmány további utját egyengessék, alkalmazását figyelemmel kísérik. ezért célszerűnek látszik - mintegy szolgáltatásként - néhány nagyobb intézményben ugynevezett szabadalmi irodák létrehozása.

/folyt.köv./

16.20 rj

-26 -

17.15 rj

bb. 34. / egyetemi kutatások... 1. folyt./rj

a minisztérium más módon is segíti a jó elgondolások valóra váltását. összegyűjtötték a felsőoktatási intézmények befejezett kutatásainak rövid ismertetőjét, és a gyűjteményt eljuttatták - mintegy figyelemfelhívásként a nagyobb vállalatokhoz.

az utóbbi években felgyorsult tudományos-technikai haladás nyomán mindinkább munkaeszközzé válnak a számítógépek. ezért a leendő értelmiség már aligha nélkülözheti a számítástechnika alapvető ismereteit. a több mint ezer egyetemi, főiskolai tanészékből - s nemcsak műszaki, hanem például orvos, vagy bölcsészkarai oktatási egységből - mintegy 400 már ma is rendszeresen használja oktató és tudományos munkájában a számítógépet.

a minisztérium területi oktatási számítőközpontok kialakítását tervezi - jelentették be. az első szegeden, a józsef attila tudományegyetem kibernetikai laboratóriumában már a múlt év végén megkezdte a működését. hasonló központot hoznak létre még ebben az ötéves tervben pécsen és budapesten. a további tervekben szerepel egy-egy központ kiépítése debrecenben, győrött, miskolcon, veszprémben és zalaegerszegen. a központok mindenekelőtt az oktatást és a tudományos munkát szolgálják, alkalmasak lesznek azonban a nagy intézmények adminisztratív tennivalóinak elvégzésére is. a tervek szerint bizonyos körzetben a különböző közpofoku oktatási intézmények is igénybe vehetik a tudós géprendszerek szolgáltatásait. /mti/

.-.

bb. 37. a bodrognál és a felső-tiszán megkezdtek a védekezési anyagok összegyűjtését - mérsékelten tovább apadnak a folyók - százezer hektár alá csökkent a belvízzel borított terület

t/sb-, kör-, tób-m cser/s/rj pp hgy 1979. február 21.

a tiszta magyar szakaszán és mellékfolyóin szerdán is folytatódott a mérsékelt apadás. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság ezen a napon a tiszta dél-borsodi szakaszán megszüntette a harmadfoku készültséget. a lassan apadó bodrogon pedig már csak figyelőszolgálatot tartanak. a több mint 40 napon át védett gátakon megkezdtek a víztől, járműforgalomból megviselt töltések sérüléseinek javítását és a védekezéshez felhasznált több mint 100 ezer homokzsák, valamint a rőzsekötegek és műanyagfólia összegyűjtését.

/folyt.köv./

-27 -

17.15 rj

bb. 37. / a bodrognál és a felső-tiszán... 1. folyt./rj

szegednél a hétfői tetőzés óta 14 centiméterrel apadt a tiszta, s vízszintje 132 centiméterrel alacsonyabb az 1970. évi maximumnál. amint Vágás István, az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság főosztályvezetője elmondotta, szeged térségében azért alakult kedvezően a helyzet, mert a hármaskörös és a maros árhullámanak nagy része már korábban levonult, nem találkozott a tiszáéval. jelenleg harmadfokú árvízvédelmi készültséget tartanak, de közvetlen beavatkozásra, védekezésre nem volt szükség.

a tiszta középső szakaszán azonban már hosszú ideje vannak tartós megterhelésnek kitéve a töltések, s ezért gondosan őrzik az árvédelmi vonalakat. az utóbbi 24 órában a szél mérséklődésével a hullámverés sem okozott gondot, csupán néhány szakaszon folytattak védekezést szivárgás ellen. a megáradt tiszán és mellékfolyóin a készültségben őrzött 1600 kilométer hosszú védvonalon még 5.500-an vesznek részt a védekezésben és a figyelőszolgálat munkájában. szerdán győrből az északdunántúli vízügyi igazgatóság újabb árvízvédelmi osztagot indított a szolnok-menti védvonalakra, hogy felváltásuk társaikat, akik több mint két héten át dolgoztak már a tiszánál. csütörtökön a bajaiak is utnak indítják a váltást. a harmadfokú készültség erői jelenleg 859 kilométer hosszú védvonalat őriznek a tiszán tiszafüredtől a déli országhatárig, a hármaskörös gyoma alatti szakaszán és a hortobágy-belettyő csatornán.

a szárazabb, csapadék talán időjárás és az erőteljes szivattyúzás hatására a tiszántulon meggyorsult a belvív visszavonulása, az utóbbi 24 órában újabb 13 ezer hektárról vezették el a vizet, s így most már 100 ezer alá, pontosabban 96.500 hektárra csökkent a belvívvel fedett terület. ebből még 29 ezer hektáron vétezt borít a víz. a belvívvédekezésben, az erőteljes szivattyúzás folytatásában még kétezren vesznek részt. /mti/

--

bb.36. közéleti személyiségek véleménye a kínai agresszióról

ö/ma-pp-ol-sz/tr/pp/a/hgy

1979. február 21.

az egyre nagyobb méreteket öltő országos tiltakozással egyidőben a társadalom különböző rétegeinek képviselői is elmondták véleményüket a vietnam ellen indított kínai agresszióról a magyar távirati iroda munkatársának.

dr. simai mihály, az ENSZ társaságok világszövetségének elnöke

- mélységes megdöbbenéssel tölt el a kínai népköztársaság agressziója az ENSZ egyik tagállama, a sokat szenvedett vietnami szocialista köztársaság ellen. egy olyan állam vezetése, amely történelmében nem egyszer vált maga is imperialista agresszió áldozatává és ítélte el a nemzetközi kapcsolatokban az erőszakot, az elnyomást, olyan eszközt vett elő a történelem lomtarából, amelyet eddig csak gyarmattartó, imperialista hatalmak használtak.

/folyt.köv./
16.24/a

- 28 -

1979

bb.36./ közéleti.....folyt./-a

az ENSZ alapokmányában foglalt nemzetközi normák súlyos megsértése ez. a kínai népköztársaság az ENSZ biztonsági tanácsa öt állandó tagjának egyike. a biztonsági tanács különleges felelősséget hárít erre az öt tagállamra, s így tekintti őket, mint a világbékéért leginkább felelős tényezőket körünkben. ezért is érthetetlen és megmagyarázhatatlan a kínai népköztársaság vietnam elleni fegyveres akciója.

elítéljük ezt az agresszív lépést az emberiség nevében is, hiszen a térség rendkívül sokat szenvedett országról van szó, amely évtizedeken át áldozata volt a külső, gyarmatosító, elnyomó agresszív lépéseknek. a kínai népköztársaság vezetőinek meg kell értenie, hogy cselekedeteikkel, amely súlyosan veszélyezteti az emberiség békéjét, ártanak országuknak, népüknek is. kínának be kell szüntetni az agressziót, vissza kell vonni csapatait határaitra, és kártérítést kell fizetnie, a vietnami népek azokért a pusztításokért, amelyeket az országban csapatai végeztek.

barcsay jenő kossuth díjas festőművész

- mélyen felháborít, hogy ismét háború dúl vietnam sokat szenvedett földjén. azon a földön, amely alig két évtized alatt két háború pusztítását élte át. most, amikor végre gyógyulóban vannak az embertelenség ütötte mély sebek, ismét fegyverre kellett cserélniük a vietnami embereknek az ásót, tankra a traktort, harci térképeket rajzoló ceruzákra a festőecsetet, és a simogató anyai kéz újra ökölbeszorulva védi gyermekét.

művész vagyok, de nemcsak a művészeket, minden alkotó embert rettegéssel tölt el a háború pusztító gondolata is. jómagam, aki megéltém már két világháborút, akaratlanul is arra gondolok, hogy egyik pillanatról a másikra minden semmissé válhat, amit az ember eddig megalkotott. ez nem történhet meg. ennek nem szabad megtörténnie. az emberi életnek a munka, az alkotás adja igazi értelmét. mindenütt a világon így van ez. így kell lennie. így diktálja a józan értelem és az emberi érzélem. ezt követeli az élet. ezért mélységesen elítélem a kínaiakat, akik újabb háborút robbantottak ki a világon, akik megkérdőjelezik az élet igazi értelmét, a békében végzett alkotómunkát, amely nélkül jómagam - még ha 80. évem felé közeledem is - nem tudom elképzelni az életem.

/folyt.köv./
16.34/a

- 29 -

1979

bb.36./ közéleti.....2.folyt./-a

Micheller Jánosné, a magyar posztógyár
állami-díjas szocialista brigádjának
vezetője

- váratlanul ért a hír, hogy Kína megtámadta a szocialista Vietnámot. Hétfőn reggel munkakezdés előtt már valamennyien - nyolcan vagyunk a Bagi Ilona nevét viselő keresztcsévé-
lő szocialista brigádban; nők, édesanyák - az agresszor felelős-
ségéről, a kilátásokról beszélgettünk, reménykedve a józanság
felülkerekedésében, a helyzet jobbrafordulásában. Kedden az
egész brigádunk résztvevő gyár részlegünk, a szövélőkészítő
röpgyűlésén, ahol mindenki hallatta hangját, egyébként itt
csepelen, a magyar posztógyárnak nincs olyan gyáregysége, üzem-
része, ahol tiltakozó röpgyűlés ne lett volna. Brigádom-
mal most azon tanakodunk, hogyan tudnánk segíteni a szo-
cialista Vietnámot. Arra gondoltunk, hogy kommunista szomba-
tot kezdeményezve, munkafelajánlással. Ugy érezzük, hogy a
segítség egy formája az is, ha a magunk munkáját most még
jobban, még színvonalasabban végezzük.

Horváth István, a csepel művek
szerszámgépgyára hanoi szocialis-
ta brigádjának vezetője

- szombaton este a televízió híradójából értesíttem
a Vietnám ellen indított kínai támadásról. Rögtön a holnapra
gondoltam, családunk vasárnapi ebédvendégére, a brigádunkban
dolgozó vietnami szakmunkásra. Engem személy szerint is, de a
hanoi brigád szinte minden tagját személyes kapcsolatok fűzik
e sokat szenvedett távoli ország népéhez. Husz év óta ba-
ráti, mély érzelmi szálak kötnak össze valamennyiünket a hanoi-
ban élő Tran Hung Tao gyár dolgozóival. Utoljára két évvel ez-
előtt jártam Vietnamban, s oly jó érzés volt látni azt az örö-
met, amit a szakadatlan harcot követő béke jelentett a viet-
nami ember számára: az utcákon játszó, bicikliző, boldog
gyermekeket, akik már nem féltek a bombatámadástól; a munkáso-
kat, akik oly lelkesedéssel kezdtek az újjáépítéshez. Most uj-
ra fegyvert kellett fogniuk, hogy megvédjék hazájukat, az
alig pár éves béke vívmányait. Ez a példátlan agresszió ma minden
órában beszédtema, a brigádtagok és a csepelen dolgozó 19 viet-
nami munkás között. Együtt aggódunk nemcsak társaink, barátaink
otthon lévő családtagjaiért, hanem az egész vietnami népért.
/mti/

16.45/a

193/07

..-
- 30 -

bb.38. Budapestben tartja elnökségi ülését a közalkalmazottak
és a rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetének nemzetközi
szövetsége

t/az/z/bc/a/1e

1979. február 21.

a közalkalmazottakat és a rokonszakmabeli dolgozó-
kat tömörítő szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnöksége
Budapestben, a SZOT székházában szerdán kezdte meg 30. ülés-
szakát. A plenáris ülésen jelen volt és felszó-
lalt Gáspár Sándor, a szakszervezeti világszövetség elnöke,
a SZOT főtitkára. A házigazdák nevében Prieszol Olga, a köz-
alkalmazottak szakszervezetének főtitkára köszöntötte a vendé-
geket, az elnökség 16 országból érkezett harminc tagját. Az
ülésszak feladatáról szólva elmondotta: a tanácskozás alkal-
mat nyújt arra, hogy felmérjék, mint sikerült valóra váltani
a legutóbbi - hatodik - nemzetközi szakmai kongressz-
szuson célul tűzött tennivalókat, s kijelöljék a következő
/ 1982 őszén Prágában rendezendő / kongresszusig esedékes teendő-
ket. Megállapította: a dolgozók azt várják - követelik a szak-
szervezetektől, hogy határozottan képviseljék, védjék érdekei-
ket, erőteljesen támogassák törekvéseiket a haladásért vívott
harcban. Napjainkban világméretben fokozódik a szakszerve-
zeti mozgalom szerepe, befolyása, aktivitása. A IX. szakszerve-
zeti világkongresszus olyan konstruktív stratégiát és taktikát
dolgozott ki, amely - jóllehet a szakszervezetek különböző
társadalmi rendszerekben, politikai közegben, s feltételek
közepette munkálkodnak - iránymutató a szövetség számára is.

nemzetközi szövetségünk tevékenységi körébe tarto-
zik - mutatott rá Prieszol Olga -, hogy a közszolgálati dolgo-
zókat mozgósítsa a békéért, a haladásért, a népek jólétének
megteremtéséért folytatott küzdelemre. E gondolathoz kapcsó-
lódva kifejezte a magyar vendéglátó szakszervezetek felháboro-
dását és tiltakozását a vietnami szocialista köztársaságot ért
agresszió ellen. Indítványozta: a szövetség ítélje el a kínai
intervenciót. Az elnökség felvette napirendjébe a tiltakozó dek-
rétum megfogalmazását.

/folyt.köv./
16.50/a

17/07

- 31 -

bb.38./ budapesten.....folyt./-a

ezt követően raymond barberis, a szövetség elnöke nyitotta meg az ülészakot, majd hans lorenz főtitkár fűzött szóbeli kiegészítést az írásos előterjesztéshez. mérlegelte a közalkalmazottak, az egészségügyi, a postai és a távközlési dolgozók, a bankokban és a biztosítóiintézetekben, valamint a helyiiparban és városgazdálkodásban tevékenykedők helyzetét a különböző országokban, számot adott a szövetség munkájának eredményéről, s vitára bocsátotta a tennivalókat tartalmazó akcióprogramot. egyebek között kitért arra, hogy a szövetség afrika, amerika, ázsia és európa 42 országának - összesen több mint 24 millió tagot számláló - 104 szakszervezetét fogja össze. elmondotta, hogy a közalkalmazotti és rokonszakszervezetek szerte a világon egyre erőteljesebb harcot vívnak a közszolgálatra a tőkés országokban nyomást gyakorló multinacionális vállalatokkal. szövetségünk feladata, hogy elősegítse szakszervezetek együttműködésének fejlődését, a nemzetközi szolidaritás erősítését, s akcióegységekre törekedjenek a dolgozók érdekképviseletében. - mondotta.

az ülészak a beszámoló, s az akcióprogram feletti vitával folytatódott. csütörtökön a szakszervezetek tanácskozásaira kerül sor, majd pénteken plenáris üléssel fejeződik be a tanácskozás./mti

-. -

bb.40. koszoruzási ünnepség

t/da/pr/a/ie

1 1979. február 21.

35 évvel ezelőtt végezték ki a fasiszták a manuchián partizáncsoport három tagját, békés imre vasmunkást, boczor józsef vegyészmérnököt és elek tamás diákot, a francia fegyveres ellenállás hősi magyar partizánjait. az évforduló alkalmából szerdán koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető mártíreléműjénél, ahol a magyar partizán szövetség nevében a volt harcostársak helyezték el virágaikat./mti/

-. -

17.00/a

- 32 -

17.00/a
18.00/a

bb.39. befejeződött a magyar történelmi társulat tisztújító közgyűlése

t/km/fe/pr/a/ie

1979. február 21.

- a történelem, a világban lejátszódó folyamatok összefüggéseinek értelmezése nélkül nem juthatunk közel társadalmunk, multunk és jelenünk megértéséhez, jövőnk tudatosabb alakításához. a történelem nélkül nem érthetjük és nem alakíthatjuk a jelent. így válik, pragmatikusan, gyakorlatias hasznúvá a történetkutatás, itt kapcsolódik össze az elvont történetkutatás, az alkalmazott tudományok értelmében vett hasznossággal. - hangsúlyozta egyebek között berend t.íván akadémikus, a magyar történelmi társulat elnöke a társulat tisztújító közgyűlésének második napján, szerdán elhangzott előadásában.

, a történettudomány társadalmi hasznossága, címmel megtartott előadásában rámutatott: a világ - jelenünket oly szembejöttően kísérő hatalmas átalakulási folyamatában lemaradás, lépéstartás vagy elöretörés nem kis mértékben függ egy-egy ország lakosságának képzettségi, műveltségi, befogadási szintjétől. a demokratikus továbbfejlődés egyik társadalmi előfeltétele a legszélesebb tömegek érdemi tájékozottsága, politikai, kulturális érettsége, vagyis az információk befogadásának és feldolgozásának készsége. egy-egy ország politikai kulturája azonban épp a történelmi fejlődésének és gyakorlatának, a nemzedékek felhalmozta történelmi tapasztalatoknak és új benyomásoknak, s egy-szermind az oktatás, képzés, tájékoztatás fejlettségének s mindezek gyakorlati hasznosítási lehetőségének együttes hatásai alatt formálódik. a tanítás, népművelés, a különböző eszközök felhasználásával végzett magasszintű népszerűsítés már egy-két generáció életében is lényegesen fejlesztheti a történelemben - egyszóval a multban, jelenben, a társadalomban - való tájékozódást. mindez közvetlen társadalmi haszon, de aligha vitatható közvetett anyagi haszna.

felhívta a figyelmet, hogy a történettudomány lehetőségei csak akkor meríthetők ki, a történészek felelősségüknek csak akkor tehetnek eleget, ha a tudományt és annak oktatási lehetőségeit megvédik, s egyszermind átformálják.

berend t.íván előadásához tizen szóltak hozzá. a magyar történelmi társulat tisztújító közgyűlése ezzel, az előadást követő vitával ért véget./mti/

17.10/a

-. -
- 33 -

18.00/a

bb.41. új színpad a vidám műfajoknak

t/me/fe/pr/a/ie

1979. február 21.

kamaraszínpadot avatnak március 3-án a vidám színpad épületében. amint szalai józsef igazgató szerdán a sajtó képviselőinek elmondta, a színház régi, jókai téri otthonában volt kisszínpad, ahol - vagy másfél évtizedig - kamaraelőadásokat is tarthattak. most ismét megteremtik ezt a pódiumlehetőséget: az emeleti próbateremben létrehozták a kisszínpadot.

a csaknem száz nézőt befogadó teremben létrehozták a vidám műfaj műhelyét, ahol a művészek kedvükre kísérletezhetnek, nyilatkozhatnak meg, a közönség pedig kellemes, meghitt környezetben szórakozhat. a falakat, a padlózatot hangszigetelővel látták el, így a nagy- és a kisteremben egyidőben játszhatnak. az előadásokat azonban fél órai különbséggel - a földszinten hét, az emeleten fél 8 órakor - kezdik, s a kisszínpad mellett külön ruhatár lesz, hogy elkerüljék a torlódást.

a megnyitó előadás egyben új kabaré premierje is lesz: kellér dezső, tabi lászló, szenes iván, kishont ferenc, szuhay balázs,, dobogón vagyunk,, című közös művét adják elő. a főbb szerepekben lóránc lenke, forgács lászló, verebely iván, géczy dorottya.

ebben az évadban hetenként kétszer, a következő évadokban gyakrabban játszanak itt kabarét vígjátékot, kamara musicalt, de helyet adnak önálló esteknek is. terveik szerint színpadra viszik többek között békeffy istván- solt endre: angela néni című vígjátékát, mihalkov: hab című szatiráját, hornyicsek: két férfi sakkbán és zelenka: bumeráng című művét./mti/

felhasználható: 19.00 órától

bb.45. megkezdődött az ,, interbalett, 79,, eseménysorozata pécssett

han-st/mné/a/ie

1979. február 21.

Lengyel tánc színház fellépésével kezdődött meg szerdán pécssett a szocialista országok első balettművészeti találkozójának ötnapos eseménysorozata. a poznanból érkezett polski teatr tanca-balett norbert kuznik,, modus vivendi,, penderecki,, stabat mater,, és w.kilar,, krzesany,, című művét mutatta be. csütörtökön és pénteken a kubai táncosok lépnek fel, szombaton a szófiai arabeszk együttes bemutatójára kerül sor, végül vasárnap két csehszlovák együttes, a prágai rokokó színház és a pozsonyi szlovák nemzeti színház balettművészeinek fellépésével zárul a pécsi program./mti/

17.30/a

- 34 -

12⁰⁰

bb.42. elhunyt ticharik zdenka

mi/z/bc/a/ie

1979. február 21.

79 éves korában elhunyt ticharich zdenka zongoraművész, zeneszerző.

kivételes tehetségű gyermekként négyéves korában került a nemzeti zenedébe. zeneszerzési tanulmányait a berlini zeneakadémián végezte, ahol később tanárként is működött. filharmóniai hangversenyek szólistájaként világhírű karmesterekkel járta be Európát és Amerikát. Bartókkal is számos alkalommal koncertezett. Ady és Csinszka baráti köréhez tartozott. 1947-ben Kodály Zoltán ajánlatára lett a budapesti zeneművészeti főiskola tanára, ahol nyugalombavonulásáig 1969-ig oktatott.

temetéséről később intézkednek./mti/

-.-

bb.43. elhunyt dr. szénási géza

tr/a/ie

1979. február 21.

hosszantartó, súlyos betegség következtében február 21-én Budapesten elhunyt dr. szénási géza rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Magyar Népköztársaság volt legfőbb ügyésze. temetéséről később intézkednek.

külgügyminiszterium,

a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésége

az MSZMP Külgügyminiszteriumi Bizottsága

x x x

dr. szénási géza 1919 november 23-án született Budapesten. egyetemi tanulmányait 1941-ben fejezte be, állami jogtudományi doktori címet 1943-ban szerzett. 1956 november 16-tól 1975 december 1-ig a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyészeként szolgált a szocialista országunk törvényes rendjét és nagy érdemeit szerzett a népi hatalom és a szocialista törvényesség megszilárdításában.

/folyt.ö./
17.40/a

- 35 -

18⁰⁵

bb.43./ elhunyt-.....folyt./-a

1959-től az mszmp kb póttagja, 1962-től 1975-ig
a központi bizottság tagja volt. ↓ 1962-ig

1975 decemberétől haláláig a magyar népköztársaság szófiai rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként tevékenykedett országunk és a bolgár népköztársaság baráti kapcsolatainak elmélyítésén.

társadalmi, politikai és jogi munkájának elismerésé-
ként 1950-ben a magyar népköztársasági érdemérem ezüst fokozatát
1958-ban a munkás-paraszt hatalomért emlékérmet, 1960-ban a
munka érdemrendet, 1970-ben a felszabadulási jubileumi
emlékérmet kapta./mti;

--

bb.44.,, nemzetiségi mozi,, pécssett

igó/kz/a/ie

1979. február 21.

a nemzetiségi nyelv intenzív ápolására érdekes kezde-
ményezés született pécssett, legnagyobb németlakta megyénk szék-
helyén: szinkron nélküli ndk-játékfilmeket vetítenek a német
anyanyelvű, illetve németül tanuló diákoknak és felnőtteknek. a
tanárképző főiskola német nyelvi tanszékének kezdeményezésé-
re az ndk kulturális és tájékoztató központja rendszeresen
küld pécsre játékfilmet. a bemutatókat a mokép vállalta. a,,
nemzetiségi mozi,, szerdán nyílt meg a für die liebe noch zu
mager ? / fiatal még a szerelemre ? / című ndk-filmmel. közönsé-
ge jobbra a főiskola német nyelv szakos hallgatóiból, valamint
a leőwey klára gimnázium német nemzetiségi tagozatának és a
janus pannonius szakközépiskola német nemzetiségi óvónőképző
tagozatának diákjaiból, illetve oktatóiból tevődött össze. a
filmelőadások nyilvánosak, így jól szolgálják a pécsi idegen-
vezető, a németül tanuló fiatalok és felnőttek nyelvi tovább-
képzését is./mti/

--

17.50/a

- 36 -

1810

bb.46. Losonczi páll látogatása fejeér megyében

t/zsi/pá/st/a/ie

1979.február 21.

Losonczi páll, az mszmp politikai bizottságának tag-
ja, az elnöki tanács elnöke szerdán fejeér megyébe látogatott.
székesfehérváron a megyei pártbizottság székházában takács imre,
az mszmp fejeér megyei bizottságának első titkára és závodi
imre, a fejeér megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a
megye gazdasági és társadalmi fejlődéséről.

a tájékoztatóban kiemelték, hogy a megye nagyvállala-
tatai a hatékonyság és a minőség javítása mellett továbbkorszerű-
sítii termékszerkezetüket. így a székesfehérvári videoton terme-
lésében növelik a számítástechnikai berendezések részarányát,
a dunai vasműben már zománcozható, illetve saválló finomlemeze-
ket is gyártanak, a székesfehérvári ikarusban pedig megkezdték
a 200-as autóbusszalád továbbfejlesztését.

a tájékoztató után Losonczi páll a városiasodó mór
nagyközségbe látogatott el, ahol balatincz jánosné, az mszmp
járási bizottságának első titkára ismertette a 14 ezer lakosu
település fejlődését. mór a környező bányavidék központja, amely-
ben több nagyobb ipari üzem is működik. az v.ötéves tervben 350
millió forintot fordítanak községfejlesztésre. a lakásépítés
és a közművesítés mellett gyorsan fejlődött a nagyközség kereske-
delmi, egészségügyi és gyermekintézményhálózata is.

az elnöki tanács elnöke ezután a móri állami gazda-
ságot kereste fel és megismerkedett a 4000 hektáron gazdál-
kodó mezőgazdasági nagyüzem termelési eredményeivel. a gazdaság-
ban az ezer hektár területű szőlő- és gyümölcsültetvény termését
helyben dolgozzák fel és két helyi termelőszövetkezettel tár-
sulva az évi 230 ezer hektoliter móri bor felét exportálják.

a móri látogatás következő állomása a tavaly hely-
reállított lamberg kastély, a 230 éves műemlékkastélyban elhe-
lyezett 50 ezer kötetes járási könyvtár és nagyközségi művelődési
központ volt. az itt elhangzott tájékoztatóban a többi között be-
számoltak arról, hogy a könyvtárban német nyelvű könyvek és folyó-
iratok állnak a német nemzetiségű lakosság rendelkezésére. a nagy-
községben az óvodától a gináziumig német tagozatos tanulócsoportok
működnek és az idén nemzetiségi tájházat is berendeznek.

Losonczi páll megtekintette a 800 lakásos november
7. lakótelepet és száz személyes bölcsődéjét, majd a nagyközségi
tanácsházán időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott aktiva-
értekezletet./mti/

18.25/a

--
- 37 -

1830

bb.48. nagyszerű amerikai turnéja után angliába készül a rádiózenekar - Lehel György vezető karmester nyilatkozata

t mr/tr/pr/p ie

1979. február 21.

hazaérkezett nagyszerű egyesült államok-béli turnéjáról a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara. forró fogadtatású hangversenykörutjukról Lehel György Kossuth-díjas érdemes művész, a zenekar vezető karmestere nyilatkozott az mti munkatársának:

- nagyszerű élmény és rendkívüli próbatétel volt valamennyiünknek - mondotta. - hat hét alatt 32 városban 35 koncertet adtunk és - a leghidegebb télelől a legcsodálatosabb floridai nyárba illetve vissza - több mint 8 ezer kilométert tettünk meg autóbusszon. New Yorkban és környékén kezdtük a hangversenyeket, majd a Washingtoni - Kennedy Center három és félezer személyes hangversenyterme után Virginián és Carolinán át érkeztünk Floridába, ahol a legnagyobb városokban - közöttük Miami-Beach-ben és Palm Beach-ben - 8 nap alatt 8 koncertünk volt. Ezután Alabama és Mississippi nagyobb városai következtek, majd a Tennessee állambeli Nashville és Cleveland volt fellépéseink színhelye, s végül Pennsylvánián át érkeztünk vissza New Yorkba.

- szinte minden hangversenyünkön kitüntetett rokon-szenyvvel fogadtak és - egy-két kisebb várostól eltekintve - mindenütt telt házak előtt játszottunk. Ez volt a harmadik hangversenykörutunk az egyesült államokban: 1971-ben és 1973-ban már jártunk ott, de a mostani siker felülmultra a korábbiakat is. Hangversenyünket a legtöbb helyen nagy ovációval, amerikai szokás szerint álló-tapssal fogadta a közönség és igen jó kritikákat kaptunk. Még a szigorúságáról ismert régi, nagytekintélyű napilap, a Clevelandi „Plain Dealer”, is elismerően méltatta játékunkat. Ebben nagy része volt szólólistáinknak: Schiff Andrásnak, aki 6 hangversenyünkön játszotta Schumann a-moll zongoraversenyét és Szenthelyi Miklósnak, aki 29 koncertünkön szólaltatta meg Mozart vagy Bartók hegedűversenyét. Karmestertársam, Medveczky Ádám pedig 35-ből 6 koncertet vezényelt. De - meg kell mondanom - nagyszerűen játszott a zenekar is: fárasztó, mindennapi utazásaink ellenére a zenekar minden egyes tagja az egész turnén maximális teljesítményt nyújtott.

- most egy héttig maradunk itthon, ám a pihenésre már nem sok idő jut: a hónap utolsó napján indulunk Nagy-Britanniába, ahol különböző nagyvárosokban - például Londonba, Edinburghban, Leeds-ben - két hét alatt 12 koncertünk lesz. London után már csak ősszel indulunk újabb külföldi turára, Ausztriába és Svájcba. Itthon legközelebb március második felében lesz hangversenyünk - fejezte be nyilatkozatát Lehel György, vezető karmester. / mti/

18.30/-pö.

-38-

1850

bb.47. ülést tartott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t/ma/mi/pr/a/ie

1979. február 21.

mélykúti Attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

befejeződött az egészségügyi intézmények egységesítése, többnyire már jól illeszkednek egymáshoz az integráció, építőkövei. a rendelőintézetek és kórházak - állapotot - ták meg szerdán a parlamentben, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülésén, amelyen részt vett Raffai Sarolta, az országgyűlés alelnöke. a megállapításhoz a vitaanyagot a bizottság integrációs albizottságának anyaga adta, s a képviselők két éves ellenőrzési sorozat tapasztalatait summázhatták.

a szakemberek két budapesti, két komárom megyei és egy hajdu-bihar megyei egyesített kórház-rendelőintézet integrációjának eredményeit és gondjait összegezték. az egészségügyi minisztérium vizsgálati anyagainak és a parlamenti jegyzőkönyveknek a tanulmányozása után a jelentésben már mintegy 20 intézményre általános következtetéseket összegezhettek. az elemzések nyomán többnyire kedvező fejlődésről számolhattak be. székesfehérvárott például központosították a betegség megállapításában oly fontos laboratóriumi munkát. az automatizálásra és a fejlesztésre költött forintok egyebek között sokrétű és igényesebb vizsgálatokban és a megrendelőknél, tehát a kórházaknak és a szakorvosi intézeteknek ma már telexen továbbított leletekben kamatoznak.

általában csökkent a kórházi beutalás miatti, sorbanállás, is. a betegek 85-90 százaléka - az integráció adta jobb munkamegosztásnak köszönhetően - már kivizsgálás után fekszik be a belygógyászati vagy éppen a sebészeti osztályra. mindinkább a múlté tehát a régi gyakorlat, amely szerint - erőt és időt pazarlóan - a betegnél ugyanazt a vizsgálatot a körzeti orvosnál, a rendelő intézetben és a kórházban is elvégezték. a különböző egészségügyi intézmények egymásraépítésének köszönhetően jobban lehet gazdálkodni a műszerekkel s a gyógyítást szolgáló egyéb anyagokkal, kellékekkel. jó szervezéssel gyorsabb és megbízhatóbb az ágyneműk, törülközők mosása, a központi fertőtlenítés és összehangoltabb a szállítás. nem ilyen egyértelmű a helyzet viszont a vezetői jogköröknek az átszervezéssel együttjáró változásánál. /folyt.köv./

18.25/a

- 39 -

1850

bb.47./ ülést tartott.....1.folyt./-a

pedig ahogy több felszólaló is rámutatott - a munkahelyi demokrácia erősítése az egészségügyi integráció egyik meghatározó tényezője. hozzátették azonban azt is, hogy már 1976-ban, a miniszteri határozat megjelenésekor mindenki tudta: a személyi érdekek, a féltékenység, a hatalomféltés, homokszemei, csakis türelemmel és következetességgel távolíthatók el az együttműködés fogaskerekeiből.

az egészségügyi intézmények egységesítése mind a 10 millió magyar állampolgár szervezettebb, gyorsabb és színvonalasabb gyógyításában kamatozik - hangsúlyozta dr.kaposvári julia, /budapest/ a szociális és egészségügyi bizottság titkára, az integrációs albizottság vezetője. az integráció nem az egészségügy belügye-, vitte tovább a gondolatot dr.kiss istván/ komárom megye/. a kórházak - a rendelőintézetek vezetői számítanak például a tanácsai testület támogatására is, hiszen ilyképpen a lakosság véleményéből, javaslataiból is ötleteket meríthetnek. a felszólaló egyik legfontosabb feladatként a szakmai együttműködés erősítését szorgalmazta, magyarán hozzáátéve: „ a nagyobb intézmény gyakran nagyobb falakat is emel...., a kórházi osztályokon, valamint a hozzájuk tartozó rendelő intézetekben és körzetekben dolgozó orvosok munkájának minél szorosabb összekapcsolása, a csoportvezető főorvosok rendszeres ellenőrző tevékenysége, valamint a szakmai tapasztalatcserék tölthetik meg tartalommal az integrált szervezeti kereket.

az együttműködésnek nincs közigazgatási határa - ez derült ki abból, hogy hat dunántúli megye kísérleti egészségügyi együttműködésének igen kedvezőek a tapasztalatai. hasonlóan kedvező tapasztalatról számolt be a képviselő dr.schnitzler józsef/hajdu m./, a debreceni egyetemi klinika vezetője. elmondotta, hogy a klinikai speciális orvoscsoportok négy megye szakintézményeivel építettek ki gyümölcsöző kapcsolatot. kéthetenként miskolcra vagy éppen nyíregyházára utazva,, helyben,, keresik fel a műtetre váró beteget, s az ottani szakorvossal konzultálva döntenek a mellkasi vagy a tüdőoperációról.

/folyt.köv./
18.40/a

- 40 -

1800

bb.47./ ülés tartott.....2.folyt./-a

a gyakran,, elefántcsonttoronyba zárt,,-ként emlegetett klinikus - valóban a beteg mielőbbi szakszerű gyógyítását szolgálva - így került közelebb az egészségügyi alapszakmákhoz. a fővárosban már korántsem ilyen kedvezőek az integrációs tapasztalatok - húzta alá dr.tóth jános / budapest/ - ahol a kerületi közigazgatási határok akadályozzák a korszerű egészségügyi ellátás kialakítását. példaként idézte, hogy akad olyan nagy kórház, amelyhez 82 ezer lakos járóbetegellátása tartozik, s akad olyan kicsi is, amelyikhez 110 ezer kerületi lakos jut. számos rendelőintézet pedig - ugyancsak az integrációt akadályozó kerületi határok miatt kórházi háttér nélkül, az átlagosnál jóval nehezebb körülmények között tevékenykedik.

dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter megerősítette a képviselő véleményét azzal, hogy bizony nehezen érthető ebben az esetben: miért az emberi érdekeket igazítjuk a közigazgatási határhoz, s nem fordítva. a minisztérium az ágazati fejlesztésnél az intézmények, a nagy értékű műszerek minél jobb kihasználására törekszik. ezt példázza az a rendelet is, amely központi engedélyhez köti az egymillió forintnál drágább berendezések megvásárlását. ezzel az esetek többségében több megye lakosságát is kiszolgáló regionális központokba kerülnek a gyógyítást, a betegségek megelőzését szolgáló műszerek. dr.schultheisz emil a tanácskozáson bejelentette: március elsejétől az egészségügyi minisztériumban integrációs osztályt hívnak életre, hogy - a képviselői javaslatoknak is megfelelően - nagyobb, sokoldalúbb szakmai segítséget adhassanak az orvosi munka egységesítéséhez.

két hónapig feküdt kórházban m nőgyógyászati panaszokkal egy beteg asszony, s csak amütfasztalon derült ki, hogy szivburokgyulladásban szenved - előtte tehát belgyógyász nem vizsgálta meg a beteget - idézett egy nagyon ritka, de mégis elgondolkodtató példát dr.pesta lászló, a bizottság elnöke. az ügyet az egészségügyi miniszter kivizsgáltatta, ám a történetnek akad egy nagyon aktuális vetülete: az integrációs gyógyító-megelőző munkánál elképzelhetetlen, hogy szakorvosi vizsgálat nélkül diagnosztizálják a betegséget.

/folyt.köv./
18.45/a

- 41 -

1810

bb.47./ülést tartott.....3.folyt./-a

a szervezettség tehát a ritka nemtörődömséget is kiszűri a gyógyító munkából, s komplexebb, magasab színvonalu ellátást biztosít a lakosságnak. igaz, számos gondra, így például a kórházi ágyak hiányára, a meglévő intézmények elhuzódó rekonstrukciójára nem hozhat gyógyírt az integráció - mondotta több képviselő is. az egészségügyi intézmények egységesítése majd az eddiginél megfelelőbb anyagi és személyi feltételekkel együtt kamatozik igazán. a személyi feltételekről csak annyit: a jól felszerelt röntgenközpontok, laboratóriumok többségében csak egy műszakban dolgozhatnak, mert nincs elég szakorvos és asszisztens.

a tanácskozás résztvevői az integrációs albizottság jelentése és a vita alapján ajánlásokat fogadtak el. egyebek között javasolják, hogy - a folyamatos betegellátás távlati megvalósítása érdekében - legalább a megyei kórházak és országos intézmények betegfelvételi osztályain „non stop”, rendszerben, tehát szombaton és vasárnap is vegyenek fel új betegeket.

a szociális és egészségügyi bizottság ülése - amelyen felszólalt még dr. kiss anna/ budapest/, dr. lakatos pál/ komárom m./ dr. palotai sándor/ pest m./, dr. radnai éva/ fejér m./ és dr. vámos marietta/ pest m./ - úgy döntött, hogy a tanácskozás anyagát és a javaslatokat a minisztertanács tanácsi hivatalának és az egészségügyi minisztériumnak is megküldi./mti/

-.-

bb.51. időjárásjelentés

1979. február 21.

tr/a/ie

a meteorológiai intézet jelenti február 21-én szerdán

este:

több órás napsütés

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

kevés felhő várható, csapadék nem lesz. napközben időnként kissé megélénkülő délkeleti, déli szél lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 plusz 5 fok között lesz./mti/

-.-

- 42 -

19.05/a

1940

bb.49. kiemelt villamoshálózat -fejlesztés pest megyében - vezetékes gázt kap szentendre - a megye és a nim vezetőinek tervegeztető tanácskozása

bam/mné/st/a/ie

1979. február 21.

ez év közepére szentendrét is bekapcsolják a gázszolgáltatásba - a többi között erről határoztak szerdai tervegeztető tanácskozásukon pest megye és a nehézipari minisztérium vezetői. megvizsgálják azt is, hogy a város két lakótelepét hogyan kapcsolhatják mielőbb a fővezetékre. pest megyében a földgázhálózat jelentősen fejlődött a tervidőszak első három esztendejében. nagyrészt elkészült érd, gödöllő és a kerepestarcsai kórház ellátását biztosító gázvezeték a hozzá kapcsolódó létesítményekkel. bővült budakeszi, vác, cegléd és nagykőrös gázvezeték-hálózata, folyamatosan bekapcsolják fót és diósd községeket, s megkezdődött a szigetszentmiklósi új lakótelep gázfűtőművének építése is.

a tervegeztető tárgyaláson elmondták, hogy az utóbbi években is javult pest megye mintegy 200 000 propánbután gázt használó háztartásának ellátása. néhány településen korszerűsítésre van szükség, elsősorban érden, ahol a közeljövőben nagy kapacitású gázcsere-telepet építenek. a megye kifestésű elektromos hálózata az elmúlt három esztendőben mintegy 235 kilométerrel növekedett ennek ellenére a települések belterületén mintegy 380-420 kilométer hosszú hálózat hiányzik, s a fejlesztés üteme - elsősorban az agglomerációban - elmarad a növekvő szükségletektől. ezért továbbra is kiemelt támogatással, a megyén kívüli szerelőipari kapacitás segítségével, s az igények rangsorolásával fejlesztik az elektromos áramellátást.

a tervegeztető tanácskozást szili géza nehézipari miniszterhelyettes, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és mondok pál, a megyei tanács elnöke vezette.
/mti/

-.-

19.10/a

- 43 -

1930

bb.50. újabb szolidaritási állásfoglalások

k/ma/sz/fe/a/ie

1979. február 21.

a hazafias népfőnt országos tanácsa felháborodással értesült a kínai fegyveres erőknek a vietnami szocialista köztársaság ellen indított barbár támadásáról - szögezi le a hnf ot-nek a vietnami hazafias front központi bizottsághoz küldött távirata.

ez a példátlan agresszió még inkább leleplezi a kínai vezetők nagyhatalmi, sovinszta törekvéseit, expanzionista kalandor politikáját. a pekingi vezetők felháborító támadása veszélyezteti délkelet-ázsia, valamint az egész világ békéjét, és durva megsértését jelenti az ENSZ alapokmányának, a nemzetközi jog elemi normáinak.

határozottan követeljük, hogy Kína azonnal szüntesse be fegyveres agresszióját, haladéktalanul vonja ki csapatait a vietnami szocialista köztársaság területéről!

meggyőződésünk, hogy a testvéri vietnami nép, amely kivívta egész haladó emberiség és a világ békeszerető erőinek tiszteletét, megbecsülését, s amely élvezi a szocialista országok szolidaritását, támogatását, megfékezi a kínai agresszorokat, megvédi a VSZK függetlenségét, szuverenitását, területi integritását - fejeződik be a távirat.

a magyar vöröskereszt tagsága mélységesen elítéli a vietnami nép ellen indított kínai agressziót, amely az emberiség legalapvetőbb elveinek a semmibe vételéről tanuskodik - hangoztatja a magyar vöröskereszt országos vezetőségének állásfoglalása. őszinte együttérzését és azt a szilárd meggyőződését fejezi ki tagságunk, hogy a vietnami nép igaz ügye győzedelmeskedik. a magyar vöröskereszt teljes támogatásáról biztosítja testvérszervezetét és készségét fejezi ki az agresszió áldozatainak megsegítésére./mti/

-.-

19.20/a

- 44 -

W^o

bb.52. csőtörés a XI. kerületben

1/kg/pá/a/ie

1979. február 21.

szerdán délután a XI. kerületben, a hadak utja és a major utca kereszteződésében eltört egy 200 milliméteres nyomócső, emiatt a csorba utcai lakótelep mintegy 110 lakása maradt ideiglenesen víz nélkül. a hiba elhárításához a vízművek brigádja hozzálátott, s előreláthatóan csőtörők reggelre ismét vízhez jut a környék. addig a közterület-fenntartó vállalat vízszállító kocsija látja el a lakókat ivóvízzel.

a csőtörést a vízügyi építő vállalat munkagépe idézte elő, a földmunka során érte sérülés a vezeték. amint a vízműveknél elmondták, a különféle földmunkagépek évente Budapesten megközelítően ezer alkalommal okoznak csőtörést. megelőzését nehezíti, hogy a gyakran 50-60 éves csővezetékek helyéről nincsenek pontos ismeretek. a kartográfiai vállalatnál azonban már készül a közmű-és így a vízvezetékek pontos térképe is. elkészülte után közreadják a vállalatoknak, intézményeknek, s ennek segítségével elkerülhetők lesznek majd a mostanihoz hasonló csőtörések./mti/

-.-

bb.53. a belföldi főszerkesztőség hírei 14.00 órától zárásig

a/ie

1979. február 21.

26. orvosi műszerkiállítás
27. bemutató szegeden
28. szedik a zöldsalátát
29. a cooptourist tájékoztatója
30. százmillió liter tej évente
31. faluvégi Lajos
32. munkavédelmi tanácskozás
33. jobb ellátásért
34. egyetemi kutatások
35. sarlós István

/folyt.köv.?

21.20/a

- 45 -

2130

bb.53./ a belföldi.....folyt./-a

36. közéleti személyiségek véleménye a kínai agresszióról
37. mérsékelten apadnak a folyók
38. közalkalmazottak szakszervezeteselnökségi ülése
39. tisztújító közgyűlés befejezése
40. koszoruzási ünnepség
41. új színpad
42. elhunyt ticharich zdenka
43. elhunyt dr.szénási géza
44. nemzetiségi mozi
45. interbalett,79
46. losonczy pál fejér megyében
47. ülést tartott a szociális és egészségügyi bizottság
48. lehel györgy nyilatkozata
49. kiemelt villamoshálózat
50. újabb szolidaritási állásfoglalások
51. időjárás
52. csőtörés a xi.kerületben
53. hírjegyzék

-.-

21.25/a

21³⁵

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsoltt
szerkesztette: halasi györgy
izsák erika

- 46 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 22. c s ü t ö r t ö k

bb.1. az idén¹⁵ tovább fejlődik az egészségügyi ellátás -
juszt lajos miniszterhelyettes nyilatkozata

i/dg/s/bc/a/ie

1979.február 22.

- az egészségügy fejlesztése a népgazdaság gondjai ellenére az idén is folytatódik. az egészségügyi és a szociális intézmények 1979. évi tervének és költségvetésének összeállításánál változatlanul az v.ötéves terv alapvető koncepciójából indultunk ki - mondotta juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes deregán gábornak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- természetesen a területünkön mi is megvalósítjuk a népgazdaság egyensúlyának javítására hozott intézkedéseket. az intézmények fejlesztésére és fenntartására fordítható kiadások növekedési üteme mérséklődött, ezt az erőlkönettel koncentrációjával ellensúlyozzuk.
/folyt.köv./

- 1 -